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Vilá# Proletárjai egyesüljetek !

NÉPLAP A KORMÁNY POLITIKÁJA — A DOLGOZÓ NÉP 
POLITIKÁJA! ÉLJEN NÉPKÖZTÁRSASÁGUNK 

KORMÁNYA ! ÉLJEN A DOLGOZÓ NÉP 
ÉS A KORMÁNY EGYSÉGE !
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Választásra készülnek Hajdú-Bihar parasztjai
Hajdú-Bihar falvaiban a ta^ 

I lácsválasztáisoíkról beszélnek a 
dolgozó parasztok. Meglátni a 
nagy érdeklődést, s látni azt is. 
érződik a szóból, hogy talán még 
soha nem voltak ennyire egy 
akaraton, rőtet most.

Volt választás Hajdú-Biíharban 
inár temérdek. Van emlék bőven 
erről, hogy mit jelentett a múlt­
ban az urak által elrendelt válasz­
tás. Nem bizakodás, öröm, ha­
nem a bizonytalan élet, a meg­
lelem] ítés vitte urnák elé az em­
bereket. Azokat pedig, akiket 
megfélemlíteni nem lehetett, mint 
a kábái dolgozó parasztokat is, a 
legelőre terelték, szuronyos 
csendőrök vették körül őket, . ,s 
nem engedték meg, hogy szavaz­
zanak.

Most boldog örömmel készül­
nek dolgozó parasztjaink novem­
ber 28-ra, a tanács választás nap­
iára, Saját, jelöltjeikre, vérükből, 
húsukból valókra szavaznak, a 
legjobbakra, akikre büszke a fa 
iu. Tudják és érzik, hogy a sza­
vazás november 28-án bizonyság­
tétel is a párt mellett, a kor­
mány programja mellett. Bizony­
ságtétel arról, hogy a júniusi 
utat, melyet a párt és a kormány 
jelölt meg, helyesnek találják, 
örömmel járják, mert saját ta­
pasztalatuk bizonyítja, hogy ez 
az út a falu jólétéihez, a falu fej­
emelkedéséhez vezet. Lemérték 
ezt az eredményeken, és a ta­
pasztalatok ereje szilárdítja hitü­
ket a kormány programiban.

Mit mutatnak a tapasztalatok? 
Mutatják dolgozó parasztságunk 
termelési kedvének gyors növe­
kedését. Nincs tenyérnyi műve­
letien föld- Hajdú-Bihar ban, ver­
senyben dolgoznak a termésho­
zamok emeléséért. Dobos Gábor 
hajdú sámsoni középparaszt Haj- 
dúhadházra ment el, hogy három 
vagon istállótrágyát vásároljon, 
hogy földje még többet terem­
jen. A debreceni határban eddig 
nem használt homokbuckákon 
szőlőt telepítenek.

A falu népe olvassa, ismétel­
geti Nagy Imre elvtársinak a Ha­
zafias Népfront I. Országos Kong­
resszusán elhangzott beszédének'

kitételeit. Ez a beszéd mondta: 
„Most, minden erőt és alcaratot, 
minden tudást és képességet nép- 
gazdaságúnfc fellendítésére kell 
fordítani. Azzal az elhatározással 
kell munkához látni, hogy behoz­
zuk a lemaradást, lelcüzdjük a 
nehézségeket, amelyek a nép fel­
emelkedésének útjában állnak. 
A feladat nem 'könnyű, megoldá­
sának útja nem olyan sima és 
egyenes, mint a pesti Sztálin út, 
de az átmeneti nehézségek elle­
nére is népünk, hazánk felemel­
kedésének egyetlen járható útja. 
F.zen kell haladnunk, hogy orszá­
giunk szabad és független legyen, 
népünk jókedvben, bőségben él­
jen, s holnap eltűnjön a gond, 
amely ma még barázdát szánt 
népünk homldkára.“

Népünk jó kedvben, bőségben 
éljen. Ez a cél. Ehhez vezet a jú­
niusi út. A kormányprogram óta 
eltelt idő bebizonyította dolgozó 
parasztságunknak, hogy jó utat 
jelölték ki. Eredmények beszél­
nek erről. Sokatmondó számok. 
Csak egy példa: a püspökladányi 
f ö idm ű vess zö vetkezet i boltok 
1954. harmadik negyedévi mérle­
ge 5 millió 628 ezer forint for­
galmat mutat. Az elmúlt év ha­
sonló időszakában 4 millió 600 
ezer forint volt a forgalom. Te 
hát több mint 1 millióval növe­
kedett a kiskereskedelmi árufor­
galom, ami beszédes bizonysága 
a parasztság vásárló ereje növe­
kedésének.

A parasztság látja ezt, érzi ezt 
és tudja, hogy a tanácsvátasztás- 
sal a to-vábbi felemelkedést szol­
gáló kormányprogram megvalósí­
tásénak egyik döntő - eszközét 
tartja kezében. Ezért szavaz 
örömmel jelöltjeire, a munkában, 
személyes példamutatásban elöl­
járókra. A tanácsválasztások nép­
front-választások lesznek, és itt 
van nagy feladata a falvak ha­
zafias népfront-bizottságainak. 
Tegyék ünneppé november 28-át, 
a választás napját, a dolgozók 
legjobbjainak választását, akikre 
az a feladat hárul, hogy pártunk 
és kormányunk programját mi­
nél nagyobb sikerrel segítsenek 
valóra váltani.

Újabb eredmények 
az ünnepi műszak második napján

Az ünnepi műszak második 
napjáról egyre több jelentés ér­
kezik a Néplap szerkesztőségébe. 
Ezek a jelentések újabb munka­
sikerekről, a munkások nagysze­
rű versenylendületéről számolnak 
be.

A Hajdú-Bihar megyei 
Sütőipari Tröszt befejezte 

évi tervét
A Hajdú-Bihar megyei Sütő­

ipari Tröszt dolgozói is egy em­
berként részt vesznek az ünnepi 
versenyben. Hétfőn már az év 
utolsó napjain dolgoztak. Kedden 
örömmel jelentették, hogy a 
Tröszt felügyelete alá tartozó vál­
lalatok dolgozói 1954. évi tervüket 
november 12-én a műszak vé­
geztével befejezték.

Gáli Vilmosáé 
és Árvái Júlia 

a dohánygyári verseny 
élén

A Debreceni Dohánygyár dol­
gozói az ünnepi műszakban is 
példamutatóan megállják helyü­
ket. Bizonyítják ezt a műszak el­
ső két napján elért eredmények. 
Egyre több élenjáró neve kerül 
fel a dicsőségtáblára. Az előkészí­
tő osztályban az ünnepi műszak 
első két napján Gáli Vilmosné és 
Árvái Julia haladnak a verseny 
élén. A versenytáblán is első he­
lyen szerepel nevük, utánuk pe­
dig: 125 százalékot írtak.

De nemcsak az előkészítő osz­
tály dolgozói igyekeznek az ün­
nepi műszakban jó eredményt el­
érni, hanem egyre nagyobb törek­
vést és lendületet tanúsítanak a 
vágóosztály dolgozói is. Olyanok, 
mint pl. Boruzs Lajos, Szabó 
András, Mátyus Andrásné., akik 
130—145 százalékra teljesítik na­
pi tervüket.

Az anyagmozgatási osztály —

mint ahogy az üzemben mondják 
— a gyár vérkeringése. Ettől az 
osztálytól függ az üzem tervének 
teljesítése. Ha itt lazaság mutat­
kozik, akkor valamennyi osztály

megérzi. Lelkiismeretesen gon* 
doskodnak arról, hogy a szüksé* 
ges anyagok megfelelő időben ót 
megfelelő mennyiségben eljussa­
nak az osztályokhoz.

Harmincöt motoros fúrógépet és 600 különböző 
méretű földmérőszalagot gyártanak december 21-lg 

az MTH intézet DISZ fiataljai
A tanácsválasztás és december 

21. tiszteletére induló versenylen­
dület a fiatalokat is magával ra­
gadja. Egyre többen kapcsolód­
nak be az ünnepi műszakba. Az 
MTH 109-es számú intézet DISZ 
fiataljai, oktatói és műszaki dol­
gozói az Orvosi Műszergyár ver­
senyfelhívásához csatlakozva vál­

lt

laljak: hogy a negyedik negyed­
évi tervet december 30-ig befe­
jezik. Ezenkívül december 21-re 
az Ideiglenes Nemzetgyűlés meg­
alakulásának 10. évfordulójának 
tiszteletére 35 motoros fúrógépet 
és 600 különböző méretű földmé­
rő szalagot gyártanak.

Emelkedő teljesítmények a Ruhagyárban
A Ruhagyár Kossuth üzemré­

szében is ünnepi műszakot tarta­
nak. Hétfőn röpgyűlésen beszél­
téit meg azokat a feladatokat, 
amelyek az üzem dolgozóira vár­
nak. Hétfőn és kedden a 14-es 
brigád érte el a legjobb ered­
ményt. Az itt dolgozók a napi 
előirányzott tervüket 136 száza­
lékra teljesítették. A 26-os szalag 
sem sokkal adta alább, 130 szá­
zalékos terv teljesítést értek el. 
A tiroli nadrágokat készítő bri­

gád is minden erejét összeszedte: 
terven felül a keddi napon 50 ti­
roli nadrággal készítettek többet.

A Domb utcai üzemrészben is 
igen szép eredményt érlek el. Az 
1-es szalag az előirányzott terven 
felül 29 női ruhát gyártott. Nagy 
figyelemmel kísérik a többi sza­
lag versenyét is. Nem akarnak 
lemaradni az ünnepi műszakban. 
Példájukat többen követik. A 
17-es szalag dolgozói is 16 női nad­
rággal gyártottak többet.

Hatezer konyhakerti és 20.000 virágpalánta 
hasznosítása

Az ünnepi műszak megindítá­
sának híre eljutott a hajdúszo- 
boszlói Községgazdálkodási Vál­
lalat dolgozóihoz is. Örömmel 
csatlakoznak ehhez a nemes kez­
deményezéshez és megfogadták, 
hogy a választás tiszteletére ők is 
ünnepi műszakot tartanak. Egy­
másután hangzottak el a vállalá­
sok a röpgyűléseken. A növény­
szaporító brigád dolgozói megfo­

gadták, hogy a választási műszak 
ideje alatt 6 ezer konyhakerti és 
20 ezer virágpalántát ültetnek el 
a melegágyakba. Az építőbrigád 
is értékes vállalást tett. ök az 
építendő összekötő-ház egy hétre 
tervezett munkálatait három nap 
alatt elvégzik. Az aszíalosbrigád 
tagjai pedig az ünnepi műszak 
ideje alatt 5 állami háznál az aj­
tókat, ablakokat kijavítják.

A DOLGOZÓK LEGJOBBJAIT VÁLASSZUK A TANÁCSOKBA

m

antalfijózsefné 
Debrecenben, a Jánosi utca 
19. sz. alatt lakik. A csapó­
kért! választók nagy lelkese­
déssel jelölték a városi ta­
nácsba, mert az eddigiek fo­
lyamán is bebizonyította, hogy 
‘Stn szívesen vállalja — és el 
>s végzi mindig a társadalmi 

munkát.

BÁLLÁ BÉNI,
köztiszteletben álló dolgozó 
paraszt Báránd községben. 
Bállá Béni nemcsak a munká­
ban jár élen, de mindenütt ott 
van, ahol a község ügyéről, a 
község dolgozóinak érdekéről 
van szó. A bárándi dolgozók 
most úgy ismerték el jó mun­

káját, hogy jelölték

KOVÁCS IMRÉN É. 
a Hajlított Bútorgyár sztaha­
novistája. Több mint 14 esz­
tendeje dolgozik az üzemben. 
Lelkes odaadó munkáját nem­
csak a gyárban, de a gyár 
környékén is ismerik. Az I. 
kerület 32. számú választóke­
rületében jelölték a kerületi 

tanácsba.

SZÉNI ISTVÁN, 
a derecske! járási tanács vég­
rehajtó bizottságának elnöke. 
Jó munkáját számos szép 
eredmény bizonyítja és már 
magában az a tény is, hogy 
1950, az első tanácsválasz­
tás óta eredeti helyén végzi 
feladatát. Járási cs megyei ta­

rt ácstagjelölt.

KATONA KÁLMÁN 
egyénileg dolgozó paraszt 
Egyeken, a Rákóczi Ferenc út 
11. sz. alatt lakik. Négy és fél 
holdon gazdálkodik. Az egész 
községben ismerik, nevét a 
legjobb gazdák között emle­
getik. Az egyeki tanácsba 
most egyhangúlag jelölték ta­

nácstagnak,
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1 Béke Viléilanács határozatai íncfrécéést
Stockholm. A Béke Világtanács 

kedd éjszakai záróülésén megvá­
lasztották a Béke Világtanács új 
tagjait. Űj tagok lettek: Jósé 
Frota Moreira képviselő, a Brazil 
Munkáspárt főtitkára, Alberto 
Cavalcanti brazíliai filmművészeti 
szakember. Cesar Dacorso, a bra­
zíliai metodista egyház vezetője, 
Joris Ivens holland filmművészei i 
szakember, Purbodinigrat köz­
gazdász. egyetemi tanár, az indo­
néz békebizottság elnöke, Sirnd 
juddin Abas indonéz képviselő és 
iVino Fogliaresi olasz professzor, 
újságíró.

A Béke Világtanács stockholmi 
ülésszaka a következő határoza­
tot hozta:

1. Üzenet a népekhez!
..Ugyanakkor, amikor a koreai 

és indokínai háború befejeződése 
es az európai védelmi közösségről 
szóló egyezmény elvetése azt a 
reményt nyújtotta a világ számá­
ra, hogy fel fogják számolni a 
nemzeteket megosztó viszályokat, 
a londoni és párizsi egyezmények 
az új Wehrmacht újjáélesztésének 
veszélyével állították szembe a 
népeket” — mondja bevezetőben 
az üzenet, majd rámutat, hogy a 
londoni és párizsi egyezmények 
véglegessé akarják tenni Német­
ország és Európa megosztottsá­
gát, A párizsi egyezmények a 
fegyverkezési verseny fokozására 
vezetnek és ezáltal elviselhetetlen 
terheket raknak mindenkire.

Az üzenet kifejti, hogy az emlí­
tett egyezmények, lényegesen be­
folyásolnák a tárgyalások lehető­

ségét és olyan helyzetet teremte­
nének, amely veszélyeztetné a bé­
két Európában és az egész vilá­
gon. „A népeknek szembe kell 
szállniok a londoni és párizsi 
egyezmények ratifikálásával" — 
hangsúlyozza az üzenet,

2. Határozat a külföldről gya­
korolt nyomás, valamint a 
tömbök és katonai koalíciók 
rendszere következtében Ázsia 
különböző részein teremtett 
helyzetre vonatkozóan.

Ázsia békéjének és biztonságá­
nak biztosítására a Béke Világta­
nács felhívja Ázsia és a világ né­
peit: teremtsék meg az egyetemes 
békét és biztonságot az öt alap­
elv alapján: mérjenek vereséget 
a délkeletázsiai paktumra és min­
den más hasonló katonai tömbre; 
követeljék, hogy Ázsia valameny- 
nvi részén vessenek véget a kül­
földi beavatkozásnak, követeljék, 
hogy Taivan kínai területén szün­
tessék meg a külföldi beavatko­
zást és ragaszkodjanak ahhoz, 
hogy a Kínai Népköztársaság el­
foglalhassa helyét az Egyesült 
Nemzetek Szervezetében; követel­
jék, hogy a koreai és az indokí­
nai kérdést végleg rendezzék; 
szánjanak szembe Japán felfegy­
verzésével — hangzik a határo­
zatban.

3. Határozat a nemzetek belső 
életébe való külföldi beavat­
kozás által latin-Amerikában 
teremtett helyzetről.

4. Határozat a béke erőinek te­
vékenységéről a leszerelés és

a tömegpusztító fegyverek be 
tiltása érdekében.

5. Határozat a külföldről gya­
korolt. nyomás, valamint a 
tömbök és katonai koalíciók 
rendszere következtében a 
függő és félig függő or szú-: 
gokban teremtett helyzetre; 
vonatkozóan.

6 Felhívás a békeerők képvise­
lői világtalálkozójának össze­
hívására.

A Béke Világtanács azt a hatá­
rozatot hozza — hangzik a többi 
között ebben a felhívásban, —;

Levelek nyomén
A „Néplap“ szerkesztőségébe kacsát tartott a konyhában, de őt 

; naponta sok levél érkezik. Egy- nem büntették meg.
[szerű emberek írják meg örömü- *
[két, bánatukat, kívánságukat, Rácz Jenő sztahanovista nyom - 
[egyszóval mindenről, az élet leg- dász a Péterfia utca 52. szám 
'.különbözőbb jelenségeiről adnak alatt lakik. Neki is a héztulajdo- 
1 hírt. A levelek egyszerűen, a leg- nosra van panasza. Kétszobás 
I bizalmasabb hangnemben íród- főbérleti lakásban lakik beteg 
• inak, úgy, mintha a más városban édesanyjával 14 év óta. Valami- 
ftakő rokonnal tudatnák, mi tör- kor sógoráét is itt laktak, db az- 
;táraik körülöttük nap, mint nap. tán ők kaptak szolgálati lakás). 
[Ha bizalom és őszinteség jellemzi elköltöztek. Az egyik szobát, mi- 
[a levelek többségét, nem nehéz vei az külön bejáratú is. kiadták 
[megértem, hogy a levelek közűin egy fiatal házaspárnak albérlet- 
ikerül pl. olyan is, amelyik arról be. Az egy szobáért 20 forintot,hogy májusának második fe-| g^ámoil be^^hc^y ' egy ház £££ sSZ« MM*

A ház- yességét - hogy nézzen .rá a,
zatolc képviselőinek részvételévé;. t tulajdonos teljelent Iáitokat, a !a-
■aküknék tevékenysége a békére 
irányul.

7. Javaslatok a békevűágmozga-

kők a háztulajdonos“. Egyesek 
sem időt, sem pénzt nem leiméi­
nek, hogy pereskedési kedvüket

p.i
öreg, beteges Rácz mamára — 
kérik lakbérbe.

A házigazda, Hidegkúti János 
- Balogh Péterhez hasonlóan —

7nm szervezési kérdéseire kielégíthessék. Mások saját nyu- feljelentéseket irogat a bívóség- 
ntfkozZn fsatokat ás feláldozzák, hogy tor- hoz. Rácz Jenő háromezer forint

eszekedihesse- perköltséget fizetett eddig. Sze- 
ketrák Peren cék pedig kilakolta­
tás előtt állnak, mert első- és ma­

il. Felhívás a nagy kulturális éu-f ^onvodhassanak
fordulók megünneplésére. . | Magánügynek látszanak ezek a ____________ ________________

A határozat az embenseg ko/.os♦talán sokan azt is mond- sodíokon olyan határozatot hoz- 
kultúrája ^ nagy képvisel öviek ♦ újságba való az lives- täte a kukásba vaitaE-náil, bogy Sze-
1955-ben történő megünneplése-xmi*4. Akármeninyire magánügy- korák Ferencet kilako-ltaitjék, s a
ről szól. A következő évforduló-latszik is, az emberek együtt- különbéi ár aitú szobát Hidegkúti 
kát tartják 1955-ben: Schiller ha- $ éléséről van szó, írni kell, beszél- Jánosnak „utalják ki“ 
lálanak 150..évfordulója. Ander-* j r(ya mert ez }s hozzátar- 
sen szuletesenek 150. évfordulója,az élethez 
Cervantes Don Quijote-ja közzé-* A levetok nyomán egyikét pél-

T350- eVÍ0]-d^lc>;ia’ ^Ü-hdá.t felhozunk annak bizonyítá- 
Whatman Leaves of Grass ctau| m ire probléma a lak6k
müve első kiadásénak 100-ik ev-í^ há2Í@a2dák közötti helyes vi-
loramoja. ---- --- tszony kialakítása. K n»mwin>.9. Javaslatok a világbékemozga- 

lom kulturális tevékenységére', 
vonatkozóan.

mennyire

Részvéítáviratok 8. J. Visinszkij elvtárs halála alkalmából
Otto GrotewoM, a Német Da- 

mokratikus Köztársaság minisz­
terelnöke részvéttáviratot intézett 
a Szovjetunió minisztertanácsá­
hoz A. J. Visinszkij halála alkal­
mából, L. Boltz az NDK külügy­
minisztere V. M. Molotovnak, a 
Szovjetunió külügyminiszterének 
fejezte ki részvétét,

ségpárljának központi bizottsága 
a Szovjetunió Kommunista Párt­
ja Központi Bizottságához inté­
zett részvéttáviratot.

*
A. J. Visinszkij halálával kap­

csolatban a Vietnami Munkapárt 
Központi Bizottsága és a Vietna­
mi Demokratikus Köztársaság

*
A Marx Károly u. 86 szám 

alatt szintén nincs egyetértés 
Gyulai Györgyeié lakó és Szilá­
gyi Istvánná háztulajdonos kö­
zött.

Szilágyiiné kilakoltatással fe­
nyegeti lakóját, mert édeslányá­
nak helyet adott főbérleti laká­
sában, mikor az Budapestre1! ha­
zajött. A bíróság helyt adott Szi­
lágy iné feljelentésének és Gyu­
lainét az utca másik oldalán lévő 

Balogh Péter- üzlethelyiségbe akarják Makói- 
közül ők pa- tatni. Persze ebbe a cserébe neai< 

■iratot intézett a Szovjetunió Kom-í naszkodnak legjobban, mert leg- egyezik bele Gyulainé, de nem 
mumista Pártjához és a Szovjet-Jközelebb is vannak egymáshoz, egyezne bele senki, hogy egyszo- 
umó külügyminiszteréhez, ♦ megosztott lakásuk van Balogh bás, konyháé, fáskamrás lakás’

* ♦ Péterrel. Annak pedig már kel- adjon egy utcára nyíló üzletiie-
A. J. Visinszkij, a Szovjetunió t lene az a szóiba is, amelyben az lyiségért. 

külügyminisztere első helyettesé- ♦ Adok család lakik. mert nő a A hám

■ csúnya dolog a veszekedés, össze 
• férhetetlenség.

♦ *
* A Dimitrov utca 32 szám alól
♦ jött az első panaszkodó hangú le­
gvél. Adok Jánoséit panaszkodnak 
Ja háztulajdonosra,
J re. A három lakó

külügyi:
aiek elhunyta alkalmából az O: 
szagos Béketanács levelet inté­
zett a Szovjetunió magyarországi

Németország Szocialista Egy- külügyminisztériuma részvéttáv- nagykövetségéhez.

Ä Kínai Népköztársaság Legfelső Népbíróságának 
katonai törvényszéke amerikai kémeket ítélt halálra,

A Kínai Népköztársaság Leg­
felső Népbíróságának katonai 
törvényszéke kedden mondott íté­
letet 22 amerikai kém felett. Kö­
zöttük van az Egyesült Államok 
légi haderőinek egy ezredese és 
egy őrnagy.

A vádlottak két kémkedési ügy-' 
ben vettek részt. Az egyik kém­
csoport vezetője John Knox Ar­
nold washingtoni illetőségű ezre­
des, aki mellett William Hurl 
Baumer penmsylváníai illetőségű 
őrnagy működött. A másik kém­
kedési ügyben John Thomas 
Downey coneoticuti és Richard 
George Fecteau massachusettsi 
illetőségi amerikai átiompolgár 
vett részt, mindkettő a Cl A ame­
rikai kémszervezet ügynöke.

Downey-t és Fecteaut 1952. no­
vember 29-ére virradó éjjel fog­
ták el, amikor az Egyesült Álla­
mok légi haderőinek egyik re­
pülőgépén behatoltak Eszakkelet- 
Kmába és érintkezésbe léptek az 
ott működő kínai nemzetiségű 
ügynökökkel. A kínai nemzetisé­
gű 9 különleges ügynök, akiket 
Kirin és Liaoning tartományban 
ejtőernyővel dobtak le, a Csang 
Kaj-sek banda volt tisztjei. Eze­
ket 1951-ben a „Szabad Kína-

mozgalccn“ nevű Hongkongban 
működő amerikai kómszervezet 
szerződtette és képezte lei. Mikor 
Északkelé t-Kínában ejtőernyővel 
ledobták őket, feladatukká azt 
tették, hogy ott előkészítsék egy 
széleskörű amerikai kémhálózat 
kiépítését és hogy a Kínában fo­
lyó védelmi munkálatokról, ipari 
központokról stb. tájékoztatáso­
kat szerezzenek, és a Csang Kaj- 
sek banda ott élő egyes marad­
ványait lázadásra szervezzék. Ar­
nold ezredes megbízása az volt, 
hogy kémtevékenységet folytas­
son a CIA számára és különleges 
ügynököket csempésszen be Kí­
nába és a Szovjetunióba. Wil­
liam Hurl Baumer őrnagy több- 
ízben végzett: légi felderítést Ki­
nn védelmi berendezései felett.

A Kínai. Népköztársaság Leg­
felső Népbíróságának katonai tör­
vényszéke John Thomas Dow. 
neyt életfogytiglani, Richard 
George Fecteaut húsz évi, John 
Knox Arnoldot tíz évi, William, 
Huri Baumert nyolcévi fegyház­
ra, a többi — részben amerikai, 
részben kínai nemzetiségű — 
vádlottat pedig halálra, vagv 
négy évtől életfogytiglan terjedő 
fegyházbüntetésre ítélte.

Hz amerikaiak nyugalberlini tüverzáns és kém- 
közpcntláiiak két ügynöke leiéntkezell a Német 

Demekratiiius Köztársaság hatóságaivá!
A „háború utáni emigránsom 

központi egyesülete“ elnevezésű 
nyugat-berlini diverziós és kém- 
központ két ügynöke; Waltet 
Schmidt és Paul Richter — no­
vember 8-án jelentkezett a Ne­
nnet Demokratikus Köztársaság 

1 államvédelmi szerveinél és fel­

fedte eddigi bűnös tevékenységét.
Schmidt és Richter elmondot­

ta, hogy az amerikai kémszolgá- 
lat által pénzelt és irányított di- 
vcvziós és kémszervezet központ­
ja Nyugiut-Berlinben a Bayeri­
scher Platz 6. számú házban mű­
ködik.

Tiltakozunk...
Naponta százával érkeznek táv. 

iratok az ország különböző részé- [ 
bői az Országos Béketanácshoz, 1

rom példából sokan ma­
kislányuk, zongorázni tanul, és gukra ismerhetnek. Akikre rá­
álltán pajtások járnak hozzá, illik a fenti példák közül valn- 
,Nagy szükség“ lenne arra a szó- melyik, gondolkozhatnak azon. 
'cára, amiben Adok János lakik mennyire embertelenek egymás- 
feleségével és két ltis gyermeké- iioz, mennyire élhetnének más- 

ívei. De hogyan lehet megs zaba- képpsn is.
*4,,1♦ dúlni egy lakótól, mikor annak 
X kiutalása van a lakásra, Debre­

cenben pedig égető a lakáskér- 
dér ? Csak úgy, ha rákend a házi­
gazda, hogy összeférhetetlen. De 

kell. Balogh 
bizonyítékot keresett.

Péter fel jé­
glapján közegészségügyi 

riihágásért 200 forintra büníet- 
mert két ölőcsirkét másfél

műkő- J ientése
tldlhágásér 

>bek ♦ téik, mer
ihétiig a konyhában tartott. Ba-

A sok perlekedés, a kiilskoPa­
lással, kiköiltöztetésisel való fe­
nyegetés helyett mennyivel szebb 
lenne, ha megértés költözne be 
némelyik házba, a házigazdáéba 
is, a lakóéba is. Sok perköltséget 
lehetne ezzel megtakarítani hasz­
nosabb célokra, a bíróságot sem 
zaklatnák ilyen csirke-ügyekkel. 
A jó szomszédság többet ér, mint. 
a pereskedés árán szerzett „igaz-

Cfiríu. UnegJ, á j szellem
az Építők Kultúrotthonában

Német Kommunista Párt 
dését.

Táviratban tiltakoztak többe 
között a Ruhagyár, a Járóműja­
vító. Gördülőcsapágygyár, az Ör-|logih Péter viszont a nyáron 14 ság“. Pongor Jolán.
vostudományi Egyetem, a Vas- és*
Műszaki Nagykereskedelmi Vál­
lalat és több Hajdú-Bihar megyei 
üzem. Napokban juttatták el táv­
iratukat az Országos Béketanács­
hoz az Alföldi Nyomda dolgozói 
is, melyben ezeket írják: „Mi, az 
Alföldi Nyomda dolgozói mélysé­
ges felháborodással értesültünk 
arról, hogy a nyugatnémet kor­
mány olyan intézkedést akar fo­
ganatosítani, amelynek célja ú 
Német Kommunista Párt műkö­
désének betiltása. Megbélyegez­
zük azokat a törekvéséket, ame­
lyek a népeik békéje ellen irá­
nyulnak.

Az Alföldi Nyomda valameny- 
nyi dolgozója felemeli tiltakozó 
szavát az ilyen bűnös cselékedet 
ellen, ígérjük, hogy a jövőben 
még fokozottabban harcolunk a 
tartós békéért, népi demokráciánk 
felvirágoztatásáért.“

★
Az Erőmű dolgozói is tiltakoz­

tak táviratban, melyben a kö­
vetkezőket írják; „Mi, a Debre­
ceni Erőmű dolgozói tiltakozunk 
az Adenauer-kormúny alkotmány­

ellenes tevékenysége ellen, mely 
a Német Kommunista Párt betil­
tására irányul. Testvén együttér­
zésünket és szolidaritásunkat fe­
jezzük ki a nyugatnémet elvtár­
saknak.

Elevenen élnek bennüitk a 
háború szörnyű emlékei és mi 
nem akarunk újabb háborút, bé­
kében alkarunk élni és dolgozni,"

Aki két évvel ezelőtt járt utol­
jára az Építők Kultúrotthonában, 
rá se ismer, ha ma belép. Nagyon 
megváltozott külsejében, de még 
inkább szellemében. Zámbori 
István az igazgató, helyettese, 
Bernáih Zoltán segítségével ala­
posan átformálta, megszépítette 
„testét, lelkét". Befellegzett a 
jampec világnak, A szóralcoztatás 
egészségesebb formái fcerüUck 
hatalomra.

Nehéz volt a hosszú évek bű­
nös, hibás tradícióit leküzdeni, 
de végül csak sikerült. A jampe- 
ceknek elsőszámú gyülekező he­
lye volt ez a kultúrház. Komoly 
pozícióik voltak itt1. Ezek ellen 
Icellett a legnehezebb küzdelmet 
folytatni. Sók leleményes mód­
szerre volt szükség. Többek kö­
zölt például ilyenekre: reklcenó 
nyári hőségben egy órán út ját­
szott a zenekar vad ütemben 
swinget meg lovacskát. Még a 
legbujább lovacskái"-óknak is 
elment a Izedve jó időre a „viius- 
tánc-utánzat" eme nemes for­
máitól. Aztán egyéni, beszélgeté­
sek, szelíd hangon, keményebben 
— kinek hogy dukált. Akiknek 
már nem használtak a figyelmez­
tető szavak sem, a bigottan reni­
tens és destruktív alakokat ki­

tiltották a kultúroilhonból.
Szóval megszűnt a „jampec- 

paradicscrm".
Azelőtt egy jó érzésű építő mun­

kás nehezen lépte át a kultúrház 
küszöbét. A műszakiak meg egye­
nesen elkerülték még a környé­
két is...

... és ma?! A kultúrház ízlése­
sen. szépen berendezett műszaki 
klubjában eleven és pezsgő az 
élet. Építésvezetők, mérnökök, 
műszaliialk találkoznak itt rend­
szeresen, hogy elbeszélgessenek, 
szórakozzanak és közben szinte 
észrevétlenül tapasztalatcserék, 
munkájukat kölcsönösen elősegí­
tő viták színhelyévé tegyék a 
klubot.

Pénteken igen érdekes és hasz­
nos találkozásra kerül sor. A vá­
ros építészeti szaloemberci a Csa­
pó utca és környéke építési ter­
vét ismertetik és vitatják, meg. 
Mennyire szükség lelt volna az 
ilyen természetű vitákra és meg­
beszéléseikre már az eddigiek so­
rán is. Bizonyára. nem épül any- 
nyi stílustalan kockaház a város­
ban ...

örömmel figyeljük az Építők 
Kossuth Lajos Kultúrotthonának 
új, szép célok felé vezető v iáikon 
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Választási tudnivalók
HOGYAN SZAVAZZUNK?

A Népköztársaság Elnöki Ta­
nácsa a tanácsok tagjainak vá­
lasztását az

1954. évi november 28. 
ifiapjára tűzte ki. Minden vá­
lasztó jogosultnak joga és egyben 
Hazafias kötelessége, hogy szava­
lta tával részt vegyen a tanácsok 
tagjainak megválasztásában.

A szavazók készüljenek fel ar­
ra, hogy a szavazás alkalmával 
Bzenélyazonosságuka t i gazolniuk 
keil. A szemiélyazonosági igazolás­
ra alkalmas a személyi igazol­
vány, a bejelentő lap, bármilyen 
hivatalos igazolvány vagy egyéb 
piyan irat, amelyből a személy- 
ázonosság megáílapí tha tó.

A szavazás november 28-án,

vasárnap reggel 7 órakor kezdő­
dik és megszakítás nélkül este 
8 óráig tart.

Igyekezzék mindenki minél ko­
rábban leszavazni, nehogy a ké­
sőbbi időpontban torlódás kelet­
kezzék. Ha a választók névjegy­
zékében felvett választó jogosul­
tak valamennyién leszavaznak, a 
szavazást már este 8 óra előtt 
le lehet zárni.

A szavazás megkönnyítése ér­
dekében valamennyi választásra 
jogosult értesítést kapott arról, 
hogy melyik választókerület név­
jegyzékében szerepel és milyen 
sorszám alatt, valamint arról, 
hogy melyik szavazóhelyiségben

kell szavaznia. Az értesítést, a 
szavazás megkönnyítése érdeké­
ben minden választó vigye magá­
val és adja át a szavazatszedö 
bizottság elnökének. Szavazati 
jogát mindenki csak személye­
sen gyakorolhatja.

A választójogosultaknak a szu- 
vazatszedő bizottság elnöke több 
szavazólapot ad át, amelyek a 
különböző fokú tanácsok tagjai­
nak megválasztásához szüksége­
sek. A szavazás titkos.

A jelöltek a Hazafias Népfront 
jelöltjei. A jelölteikre úgy kell 
szavazni, hogy a szavazó a sza­
vazólapokat összehajtja és az ur­
nába dobja.

Mii kell tudni a szavazólapokról

Országunkban no­
vember 28-án a szavazó­
imnak elé járulnak a 
választójogodul t állam­
polgárok, hogy éljenek 
az alkotmányban bizto­
si tolt jogukkal: megvá­
lasztják az államhata­
lom helyi szerveinek, a 
tanácsoknak a tagjait.
Minden választónak jo­
ga és egyben hazai’as 
kötelessége is, hogy sza­
vazatával részt vegyen 
s tanácsok tagjainak 
megválasztásában. Min­
den választónak szemé­
lyes érdeke is szavaza­
tával elősegíteni, hogs 
az a személy képviselje 
választókerületének ér­
őikéit a tanácsban, akit 
a jelölő gyűlés javasok.

A szavazás no vembe.
28-án, vasárnap reggel
7 órakor kezdődik és 
megszakítás nélkül es.e
8 óráig tart.

A szavazás megiköny-
nyítése érdekében ucr- 
lamennyi választó érte­
sítést kapott arról, hogy 
neve melyik választó 
'kerület névjegyzékében, 
milyen sorszám alatt 
szerepel, valamint arról, hogy 
melyik szavazóhelyiségben kell 
szavaznia. Az értesítést minden 
választó vigye magával szavazás­
kor, mert az értesítő lap felmu­
tatása esetén a szavazatszedő bi­
zottság elnöke sokkal gyorsab­
ban megtalálja a választó nevét 
a névjegyzékben és ezáltal gyor­
sabban leszavazhat.

Mindenki személyesen szavaz. 
A szavazatszedő bizottság elnöke 
a szavazás céljára minden vá­
lasztónak több szavazólapot ad át.

A községekben három szava­
zólapot Itapnak a szavazók: egy 
fehéret, egy világosbarnát és egy 
kéket. A fehér színű szavazólap 
a községi, a világosbarna a já­
rási, a leélt pedig a megyei ta­
nácstag választására szolgál.

Budapesten, Miskolcon, Debre­
cenben, Pécsett és Szegeden két 
választólapot kapnak a szavazók: 
egy világosbarnát a városi kerü­
leti és egy kéket a város-i (fő­
városi) tanácstag választására.

Hasonlóan két szavazólapot

Itapnmk a választók a 
további városokban is: 
egy világos-barnát a vá­
rosi és egy kéket a me­
gyei tanácstag választá­
sára.

A jelöltek a Hazafias 
Népfront jelöltjei. Tehát 
azok, akiket a Hazafias 
Népfront helyi bizottsá­
gai a jelölőgyülések ja­
vaslata alapján jelölt­
jüknek elfogadtak.

A szavazólapokon fel 
van tüntetve a megvá­
lasztandó tanács megje­
lölése, a választás idő­
pontja és a választóke­
rület so-rszáma, ezeken 
kívül a Hazafias Nép­
front választókerületi 
jelöltjének a neve. Te­
hát például a községek­
ben a fehér szavazóla­
pon a községi, a világos­
barnán járási, a kéken 
pedig a megyei tanács- 
tagjelölt neve szerepel.

A szavazás titkos. 
A szavazás az erre a 
célra kijelölt szavazó­

fülkében történik. A jelöltekre 
úgy kell szavazni, hogy a szava­
zó a szavazólapokat összehajtja 
és az urnába dobja.

Azokat a lakásukon fekvő ne 
tegeket, akik nem tudnak elmen 
ni a kijelölt szavazóhelyiségbe 
szavazni, szavazásuk lebonyolítá­
sa céljából a szavazatszedő bi­
zottság két tagja egy urnával la­
kásukon felkeresi. (MTI)

A Hazafias népfront jelöltjei
a berettyóújfalui járási tanácsba

1. számú választási kerület. (A 
továbbiakban csak a kerület sor­
számát közöljük.) Tarcsi István 
kollégiumi igazgató, Berettyóúj­
falu, 2. Aranyi József tsz tag, Be­
rettyóújfalu, 3. Bene Sándor, a j. 
tenács vb. titkára, Berettyóújfalu, 
4. Kiss Imre dolgozó paraszt, Be­
rettyóújfalu, 5. Nagy Imre a gép­
állomás főgépésze, Berettyóújfalu, 
6. Neducsin Kálmánná a járási 
tanács vb. elnökhelyettese, Be­
rettyóújfalu, 7. Nagy József a já­
rási pártbizottság első titkára, Be­
rettyóújfalu, 8. Rács Elemér 
László a járási DISZ titkára, Be­
rettyóújfalu, 9. Dr Fodor György 
orvos, Berettyóújfalu, 10. Kiss 
Sándor a községi tanács vb. elnö­
ke, Berettyóújfalu, 11. Kiss Gás­
pár honvéd főhadnagy, Berettyó­
újfalu, 12. Andó Ferenc ref. lel­
kész, Berettyóújfalu. 13. Nagy 
Vincéné háztartásbeli, Berettyó- 
szentmárton, 14. Vitális Imre dol­
gozó paraszt, Berettyószeotmáv- 
ton, 15. Kardos Márton dolgozó 
paraszt, Bakonszeg, 16. Rácz Sán­
dor a járási tanács vb. elnöke, Be­
rettyóújfalu, 17. T. Kun László 
dolgozó paraszt, Szentpéterszeg, 
18. T. Szabó Pál dolgozó paraszt, 
Szentpéterszeg, 19. Színesük Ve­
ronika háztartásbeli, Fúrta, 20. 
Id, Kovács Imre tsz tag, Fúrta, 21.

Csóka Sándorné háztartásbeli, 
Bihartorda, 22. Bagosi Elek tsz 
elnök, Dancsháza, 23. V. Szabó 
János dolgozó paraszt, Gáborján, 
24. Fekete Sándor dolgozó pa­
raszt, Gáborján, 25. Dürgő Pál 
dolgozó paraszt, Zsáka.

26. Bakóczi Imre tanító, Zsáka. 
27. Banyuta Demeter dolgozó pa­
raszt, Vekerd, 28. Lovics P. Imre 
dolgozó paraszt. Zsáka, 29. Ara­
nyos Gyula dolgozó paraszt, Sáp, 
30. Salamon István dolgozó pa­
raszt, Sáp, 31. Radovics György 
tsz tag, Darvas, 32. Gyarmati Im­
re dolgozó paraszt, Nagyváré, 33. 
Fegyver Imre tsz tag, Nagyrabé, 
34. Daróczi Gyula tsz tag, Nagy- 
rábé, 35. Parti Imre dolgozó pa­
raszt Nagyrábé, 36. ökröst Albert 
dolgozó paraszt, Váncsod, 37. 
Zsiga Sándor, Váncsod, 38. Papp 
Gyula dolgozó paraszt, Henrid 
39. Boldogít Menyhért, a járási ta­
nács vb. elnökhelyettese, Beretv- 
tyóújfalu, 40. Kőris Lajos dolgozó 
paraszt, Hencida. 41. R. Szabó Jő- 
zsefné háztartásbeli, Csökmő, 42 
Bundik Sándor községi párttit­
kár, Csökmő, 43. Cs. Nagy Sándor 
dolgozó paraszt, Csökmő, 44. Far­
kas Zsigmond a járási bizottság 
másodtitkára, Berettyóújfalu, 45. 
Szekerczés Istvánná háztartásbe­
li, Ujiráz.

a derecske! járási tanácsba
I. Nagy János, a járási párt- 

bizottság első titkára, Derecske. 
2. Papp József, a járási tanács 
vb. elnökhelyettese, Derecske. 3. 
Fórián Imre dolgozó paraszt, De­
recske. 4. Asztalos Imre, a járási 
tanács vb. titkára, Derecske. 5. 
Juhos Imre kisiparos, Derecske. 
6. Oláh Sándor dolgozó paraszt, 
Derecske. 7. Juhász Miklósné tsz 
tag, Derecske. 8. Dr. Fülöp 
György orvos, Derecske. 9. Papp 
István, Derecske. 10. Tóth Zoltán 
tsz tag, Hajdúszovét. 11. Lócsi 
Jenő, a járási tanács vb. elnök­
helyettese, Derecske. 12. Csóka 
Lajosné, Hajdúszovát. 13. Szőllösi 
Kálmán tsz elnök, Hajd-úszováit. 
14. Kötői József dolgozó paraszt, 
Tépe. 15. Tőgyi Károly, a községi 
tanács vb. elnökhelyettese, Ko­

nyám 16. Csóka Imre tanító, Ke­
nyér. 17. Ádom József dolgozó 
paraszt, Konyái'. 18. Irin-Qi Jenő 
dolgozó paraszt, Esztár. 19, Tő­
gyi Imre, Derecske. 20. Kozák Jó­
zsef tsz tag. Pocsaj. 21. Dienes 
Lajos dolgozó paraszt, Pocsaj. 22. 
Boikor Gyula általános islroku 
igazgató, Pocsaj. 23. Kere lőcs Ká­
roly, a gépállomás igazgatója, 
Pocsaj. 24. Széni István, a járási 
tanács vb. elnöke, Derecske. 25 
Lőcsei József d-olgozó paraszt, 
Kismarja.

26. Molnár Gyula tsz tag, Kis­
marja. 27. Szépldki Gábor dolgo­
zó paraszt, Hajdúbaigos. 28. Bén­
áé Imre dolgozó paraszt, Hajdú­
ba gos. 29. Id. Szegedi Gyula dol­
gozó paraszt. Sáránd. 30. Pozsgai 
Sándorné háztartásbeli, Sáránd.

a nagylétai járási tanácsba
1. Cseh István, a járási tanács 

vlb. tátikára, Nagyiéba. 2. S. Pap 
József dolgozó paraszt, Nagyiéta. 
3. Veresegyházi Attila igazgató 
tanító, Nagyiéta. 4. Dr. Seres Gé­
za orvos, Nagyiéba. 5. Molnár 
Sándor, a gépállomás dolgozója, 
Nagyiéta. 6. Fehér Pirodka. ház­
tartásbeli, Nagyiéta. 7. Likták 
Károly rendőr, Nagyiéba. 8. Ka­
nál Ijajosné háztartásbeli, Nagy­
iéta. 9. Husi Károly, a járási ta­
nács vb. elnölküielyetiese, Nagy­
iéta. 10. Bujdosó Károly, a járási 
tanács vb. elnöke, Állmosd. 11. 
Kolozsvári József dolgozó pa­
raszt, Álmosd. 12. Kiss Gyula, a 
községi tanács vb. elnöke, Ál­
mosd. 13. Szűcs Jánosné háztar­
tásbeli, Bagamér. 14. Szatmári 
József dolgozó paraszt, Bagamér. 
15. Ifj. Vass Ferenc dolgozó pa­
raszt, Bagamér. 16. Tóth Albert, 
a községi tanács vb. elnöke, Há­

gáméi-. 17. Boldog Péter dolgozó 
paraszt, Ujléta, 18. C. Nagy Gá- 
bor, a járási pártbizottság eted 
titkára, Nagyiéta. 19. Sventek 
Gábor dolgozó paraszt, Ujléta. 20. 
Szilágyi Gyula, a járási tanács 
vb. elnökhelyettese, Debrecen. 
21. Bereczki Imréné háztartás­
beli, Vértes. 22. Egri József tsz 
elnök, Vértes. 23. Som József osz­
tályvezető, Monostorpályi. 24 
Kovács Sándor dolgozó paraszt, 
Monostorpályi. 25. Nyilas Mária 
háztartásbeli, Monostorpályi.

26. Horváth Gyula dolgozó pa­
raszt, Hosszúpályi. 27. Pintye Já­
nos tsz elnök, Hosszúpályi. 28. 
Nyíri Lajos agronómus. Hosszú - 
pálya. 29. Takács Imréné szülész­
nő, Hosszúpályi. 30. Erdei Imre 
dolgozó paraszt, Hosszúpályi. 31 
Bodnár Sándor főagronőmus, 
Hosszúpályi.

Beszélgetés a választókkal
A harmadik kerületi tanács 12. 

körzetében jelöltek tanácstagnak. 
A választásokig igyekszem meg­
ismerkedni a választópolgárok­
kal. Esténként felkeresem őket, 
hogy problémáikat megismerve a 
választás után megfelelően tud­
jam ügyeiket képviselni. A be­
szélgetések alkalmával meggyő­
ződtem arról, hogy a dolgozók 
nagy bizalommal vannak a Ha­
zafias Népfront jelöltjei iránt és 
a választási rendszert is teljesen 
magukénak érzik.

Balogh Imre mozdonyvezető 
például azt kérte, hogy a Szap­
panos utcán felszedett burkolatot 
vissza kellene már rakni, hogy 
esténként a dolgozók ne bukdá­

csoljanak keresztül a köveken, a 
rossz járdán. Megígérte, hogy ta­
vasszal szeretne részt venni az 
utca parkírozásában, sőt lakó­
társait is megkéri majd, hogy se­
gédkezzenek az utca szépítésében. 
E?ek a beszélgetések arra hívják 
fel figyelmünket, hogy a válasz­
tások után a tanácstagoknak egy­
re jobban a tömegek közé kell 
menni, meghallgatni problémái­
kat, javaslataikat, megteremteni 
a tanács és a tömegek között lé­
vő élő kapcsolatot, hogy előbbre 
vigyük az ország életében jelen­
tős júniusi program megvalósí­
tását.

Czirják Ferenc
tanácsfagjelölt
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SPORTOLÓK VÁLASZTÁSI NAGYGYŰLÉSE

A Hazafias Népfront debreceni bi­
zottsága szerda estére sportolók részé­
re választási nagygyűlést hirdetett. 
Amikor eljött a kezdés ideje zsúfo­
lásig telve volt a nagyterem. A spor­
tolók valamennyi „szakmájának” 
képviselői — labdarugók, birkózók, 
ökölvívók, kézilabdások, atléták — 
versenyzők és edzők, ifjúmunkások, 
középiskolások együtt tapsoltak, ami­
kor a diszelnökség tagjait megvá­
lasztották. Az emelvényen foglalt he­
lyet: Baranyi György, a városi 
pártbizottság első titkára. Kádas 
István, a DISZ Központi Vezető­
ségének titkára, Gurbán György 
a DISZ Hajdú-Bihar megyei titkára, 
Tűm pék György „Érdemes 
sportoló”, aki néhány nappal ezelőtt 
1:02.1 perces eredményével új világ­
rekordot állított fel a száz méteres 
pillangóúszásban, Németi Gyula, 
többszörös magyar birkozóbajnok, 
Örkényi Éva, a Csokonai Színház 
művésznője.

Zsíros Lajos DISZ titkár 
üdvözölte a sportolók választási 
nagygyűlésének résztvevőit.

Majd Kádas István, a DISZ 
Központi Vezetőségének titkára mon­
dott beszédet:

— Dolgozó népünk és ifjúságunk 
méltán büszke az elmúlt tíz év ered­
ményeire — mondotta Kádas elv- 
lárs — és jogos büszkeség tölti el a 
sport terén elért sikerek láttán. Lab­
darugóink, úszóink és a többi spor­
tolók világraszóló eredményeinek 
alapja pártunk és kormányunk ál­
landó gondoskodása a sportolókról,

a fiatalokról. Nem véletlen az, hogy 
I ezek az eredmények, a felszabadulás 
! utáni esztendőkben, népi demokrati- 
j kus rendszerünkben születtek. Meg­
becsült tagjai társadalmunknak a 
a sportolók! Ez a megbecsülés kife­
jezésre jut a tanácsválasztások során 
is. Debrecenben több sportolót jelöltek 
a városi cs kerületi tanácsokba. De 
ez a megbecsülés jut kifejezésre a 
sportra fordított nagy összegekben, 
új beruházásokban is. Csupán né­
hány adat. ami beszédesen bizonyít­
ja, a sportolókról való fokozott gon­
doskodást. 1939-ben 46.000 pengőt 
adtak' sport célokra, 1953-ban 162
millió forint jutott a sportnak. _ 
1939-ben 45.000 nyilvántartott spor­
tolóval szemben 1953-ban 555 ezer 
igazolt versenyzőnk volt.

Hajdú-Bihar megyében ma már 
több mint 11.000 sportolót tartanak 
nyilván, s egy év alatt több mint 
másfél millió forint támogatásban 
résesültek. Hódos Imre olimpiai baj­
nok, Németi Gyula birkózó, Tóth La­
jos tornász, Komlóssi Imre labdaru­
gó nevét messze a város határain 
túl is jól ismerik,

— A párt, a kormány, a nép bizal­
mára a sportolók november 28-án 
azzal adjanak választ, mondotta be­
fejezésül Kádas elvtárs, hoay egy­
öntetűen sorakoznak fel a népfront 
mögé.

Örkényi Éva, a Csokonai Szín­
ház művésznője arra kérte a spor­
tolókat és a kultúra munkásait egy­
aránt: ismerjék meg kölcsönösen 
egymás eredményeit, munkáját, sike­
reit, s akkor sokkal könyebb lesz el­

oszlatni a még ma sokszor meglévő 
irigységet, vagy bizalmatlanságot. A 
megválasztandó új tanácsok segítse­
nek ebben szép szóval, a tettek bizo­
nyító erejével, s ha kell, ahol erre 
szükség van a legnagyobb határozott­
sággal.

Németi Gyula elmondotta a 
sportnagygyűlés résztvevőinek, hogy 
közvetlenül a felszabadulás után 
megindult a sportélet Debrecenben.

— Akkor láttuk csak igazán mi­
lyen más, mennyire különbözik a 
sportolók lehetősége népi demokrati­
kus rendünkben, mint a felszabadu­
lás előtt. A magam példáját mondom 
el: komoly sikereket elért, neves 
versenyző voltam már az 1930-as 
évek végén, de az egyesületemtől 
még akkor sem kaptam felszerelést. 
Saját megtakarított pénzem költöttem 
erre. Ma mindent megkapnak a fia­
tal és idősebb sportolók. Ezt egye­
sek a túl követelőzésekre, s sport- 
felszerelések és tárgyak meg nem 
becs ülésére használják fel.

— Mi debreceni sportolók lelkes 
támogatást várunk a megválasztandó 
új tanácstól munkánkhoz, a sporthoz. 
Bízunk benne, hogy így is lesz. Ezt a 
bizalmunkat juttatjuk kifejezésre no­
vember 23-án reggel, amikor együtt 
megyünk, hogy a Hazafias Népfront 
jelöltjeire leadjuk szavazatunkat.

Tumpek György úszó, világ­
rekorder. a budapesti sportolók üd­
vözletét tolmácsolta a debreceni 
fiataloknak, sporttársaknak.

A választási nagygyűlés sport- és 
kultúrműsorral fejeződött be.

7:0-RA GYŐZÖTT A D. VASÚTÉPÍTŐ
NYÍREGYHÁZÁN — DE CSAK BA­

RÁTSÁGOS MÉRKŐZÉS VOLT

A D. Vasiútépítő Lokomotív tegnap 
Nyíregyházára utazott, hogy a Nyír- 
madai Traktor elleni elmaradt osz­
tályozó mérkőzést lejátsza. A ma­
ri alak hanyagságból a játékosok mi­
nősítési könyveit nem vitték maguk­
kal. Igazolványok nélkül a játékve­
zető nem vezette le a mérkőzést és a 
csapatok barátságos jellegű mérkő­
zést vívtak. A Vasútépítő 4:0-ás fél­
idő után lelkes játékkal 7:0 arány­
ban győzött. A csapatból különösen 
kitűnt: Kovács, Szöllősi, Kohonóczki, 
Szabó és Böszörményi. A gólokat Dé­
nes 2, Rácz 2, Béres, Szilágyi és 
Szabó lőtték.

A nyírinadaiak hibájából elmaradt 
mérkőzés két pontját a D. Vasútépítő 
javára számítva az osztályozóban ez 
a helyzet:

III. csoport
1. Bp. .Szállítók 3 3 — — 17: 3 6
2. Diósgy. Bá. 3 3 — — 10: 7 ti
3. Forgácsi Bá. 3 2 — 1 9: 8 4
4. D. Vép. Lók. 3 1 — 2 2: 8 2
1. Pctőfibánya 3 — — 8 3:7 0
ti. Nyírmada 3 — — 3 4:12 0

A Vasútépítő Lokomotív legköze­
lebbi osztályozó mérkőzését szomba­
ton fái 12-kor Törökszentmiklóson 
játfüsza a Bp. Szállítók ellen.

FÜR JÓZSEF NYERTE A POLGÁRI
Járás egyéni sakkbajnokságát

A napokban bonyolították le a pol­
gári járás egyéni sakkbajnokságát. 
A döntőben nyolc versenyző vett 
részt és a járási bajnokságot minden 
játszmáját megnyerve Für József 
szerezte meg. A helyezések sorrend­
je: 1. Für. L. Éliás, 3. Medgyesi, 4. 
Bácskái, 5. Perge, 6. Török, 7. Lo­
vász, 8. Katatzkay.

TOTÖZÓK FIGYELEM!
A november 28-i mérkőzések no­

vember 27-én kerülnek lejátszásra. 
A tippszelvények legkésőbb 26-án 
délután postázandók.

SZERDAI NB l-ES LABDARUGÓ 
EREDMÉNYEK

Bp. Vasas-—V. Izzó 1:1 (1:0). Me­
gyeri út. üíezer néző. Vezette: So­
mogyi. Gól lövök: Berendi, illetve 
Tun yogi.

Bp. Honvéd—Bp. Dózsa 2:1 (2:0).
Megyeri út. Nyolcezer néző, vezette: 
Major II. Góllövök: Machos, Budai 
TI., illetve Szusza.

Bp. Kinizsi —Salg. Bányász 4:0 
(0:0). Üllői út. Nyolcezer néző, ve­
zette: Dorogi. Góllövök: Kertész 2. 
\ dézsái és Fenyvesi

Szegedi Haladás —Szombathelyi
Lók. 1:0 (1:0) Szombathely. 3500
néző. vezette. Kamarás. Góllövő: 
Czirálci.

l.. • ' v, ősi Var,ti?- — v '-őri Vasa*;
4:3 (1:1). Sztálinváros. Ezer néző, 
vezette: Zsolt. Góllövők: Fejes 3, il­
letve Pális. Budai, Hegedűs és Tamás 
(öngól).

Dorogi Bányász —Di. Vasas 1:1 
(1:1). Diósgyőr, ötezer néző, vezette: 
Hernádi. Góllövő: Ilku II. és Bakó.

Az NB I. állása
1. Bp. Honvéd 18 15 1 2 67:22
2. Bp. V. Lob. 20 12 «2 5 60:18
3. Bp. Kinizsi 13 1 8 42:27
4. Bp. Vasas 9 7 6 41:41
5. Bp. Dózsa 21 9 4 8 44:37
6. Diósgyőr 21 9 3 9 43:46
7. V. Izzó 21 6 9 6 25:32
8. Dorog 5 9 8 30:38
9. Csepel 22 5 9 8 27:40

j 0. Győr 21 6 6 9 31:43
J1. Salgótarján 7 4 11 24:36
12. Szombath. 22 6 6 10 25:42
18. Szeged 22 6 5 11 31:56
14. Satálinváros 22 6 3 13 32:44

Sisiyos büntetés hatósági közeg elleni erőszak miatt
Sebők János. Sebők András, 

Kurucz Pál és ICurucz András 
augusztus 15-én a Nyíregyházán 
rendezett ..Vidám vásár“-on az 
egyik halászcsárdában italozás 
közben összetűzött a szomszédos 
asztalnál ülőkkel, amiből vereke­
dés támadt. Később mások is be­
kapcsolódtak a verekedésbe, rö­
videsen 30—40 ember ütlegelte 
egymást. Amikor a pincérek meg­
kísérelték a rendet helyreállítani, 
őket is megverték. Az intézkedő 
rendőröket is megtámadták, vé­
gül 10—12 rendőr segítségével te­
hetett véget vetni a dulakodás­
nak. Amikor a verekedőket bekí­
sérték a rendőrségre, egyikük 
testvére Pampuk Jánosné újra 
nekitámadt a rendőröknek. A 
nyíregyházi járásbíróság hatósági 
közeg elleni erőszak miatt egy­
szer már büntetett Sebők Jánost 
két évi és hat hónapi, Sebők And­

rást két évi. Kurucz Pált. egy 
évi és nyolc hónapi, Kurucz And­
rást egy évi és hat hónapi. Pam­
puk Jánosnál; pedig egy évi és 
négy hónapi börtönbüntetésre 
ítélte s valamennyiüket 3 évre el­
tiltotta a közügyek gyakorlásától

Pavlovkin László gépkocsive­
zető október 8-án munkából ha­
zatérve egy italboltban nagyobb 
menyiségű rumot ivott. Ittas álla­
potban az utcán éjjel megtáma­
dott egy hazatérő dolgozót és üt­
legelni kezdte. Az arra járó rendőr 
elfogta, miic Pavlovkin szidal­
mazta a rendőrt és ököllel arcába 
ütött.

A VII. kerületi bíróság Pavlov­
kin Lászlót egy évi és hat hónapi 
bö-rtónbüintelés-re ítélte és két év­
re eltiltotta a közügyek gyakor­
lásától.

„Szellemi öftfusabajnokság*
A téli iskolai szünetben a rádió 

útján érdekest versenybe kapcso­
lódhat be a fiatalság: A Magyar 
Rádió és a DISZ úttörők és kö­
zépiskolások számára „Szellemi 
öttusabajnokság”-ot rendez. A 
szellemi torna résztvevőinek min­
den héten más-más feladattal kell 
megbirkózniok. A verseny győz­
tese az lesz, aki a legjobban ké­
szül fel a következő öt „akadály" 
leküzdésére. Irodalmi és művé­
szeti kérdések, spontbeli tájéko­
zottság, számtani és fizikai fel­
adatok, a szülőföldre vonatkozó 
néprajzi jellegű kérdések, törté­
nelmi ismeretek.

Egyes szakkérdések kidolgozá­
sában és a versenybizottságban

Szabó Pál Kossuth-díjas író, Me­
ző Ferenc, a Nemzetközi Olimpiai 
Bizottság tagja, Öveges József 
Kossuth-díjas Janár, Kadosa Pál 
Kossuth-díjas zeneszerző és má­
sok vesznek részt. A bizottság a 
tanulóifjúság különböző korosz­
tályainak megfelelő színvonalon 
dolgozza ki a pályázati feltétele­
ket. A legsikeresebb versenyzők 
között értékes jutalmakat oszta­
nak ki. (Kerékpár, fényképező­
gép, sporteszközök stb.)

A „szellemi öttusabajnokság” 
időpontjáról és feltételeiről a 
DISZ szervezetek és az ifjúsági 
sajtó még a téli szünidő kezdete 
előtt tájékoztatja a tanuló ifjúsá­
got.

egy csárdában
Régen szórakoztunk olyan 

■jól. mint a Művészeti Dolgo­
zók Szakszervezetének zenés, 
nótás estjén. Nem is csoda. 
A város legjobb népi és tánc- 
zenekarai versenyezlek egy­
mással a közönség tapsaiért. 
Szereplésük egyúttal cáfola­
ta volt a régi 'közmondásnak 
is. Kiderült, hogy nemcsak 
„egy dudás fér meg egy csár­
dában“.

Sóik kedves és éHékes 
színfoltja volt az estének. Az 
ősz hajú Káldy Zsiga fia­
talos szívvel előadott ma­
gyar nótáihoz Suba Ba­
logh József adta a hangula­
tos és ügyesen illeszkedő kí­
séretet. A műsorzáró Rádai 
László mély érzésekkel elő­
adott énekszámait meg R á c z 
Imre kísérte. A fiatal Boros 
Mátyás sokat Ígérő vonóke­
zelése, elmélyült előadása. 
Jani József rendkívüli ze­
nei virtuozitása komoly él­
ményt jelentett. A sok sike­
res szám között mégis talán 
a legnagyobb sikere M a- 
gyari Gyulának volt, aki a 
40 tagú szakszervezeti népi 
zenekar élén Dóri József 
énekszámait kísérte. Dóri Jó­
zsef is kitelt magáért, Sok 
tűzzel és szenvedéllyel elő­
adott énekszámai jó borral 
vetekedve teremtettek pezs­
gő hangulatot a közönség so­
raiban.

Kellemes, szép este volt. 
Csupán egy zavaró körül­
mény játszott közre: a nagy 
zsúfoltság. Annyi volt az ér­
deklődő, hogy még a lépcső­
háznak is jutott belőlük. A 
tökéletes síken nemileg tom­
pította ez. Mi mégis poziti­
ven könyveljük el ezt is. A 
szakszervezet munkájának 
eredményességéről beszél, ar­
ról, hogy a „dudásolcat“ egy 
nevezőre lehel hozni. A nép­
zenészeik kiterjedt debreceni 
családjának egyre javuló kol­
lektív szelleméről tanúsko­
dott.

A jól sikerült műsoros es­
tét most rövid időn belül 
megismétli a Művészeti Dol­
gozók Szakszervezete,

Reméljük, ismét találko­
zunk ...

Egyesülnek
a losids-eílenes japán 

konzervatív pártok
Az „AFP" közli: Tokióban ked­

den bejelentették, hogy a japán 
haladó párt és az új liberális párt 
új demokrata . párt néven egye­
sül. Az egyesülés célja, hogy kö­
zösen alkossanak ellenzéket Jo~ 
sida liberális pártjával szemben

RENDELÉSRE készült fe 
hér, mély gyermekkocs5 
eladó, Tanító u. 8.

ORVOSNŐ keres lehető­
leg központifűtéses bútoro­
zott szobát. Értesítés: tele­
fon: 18-80. 183. mellékál­
lomás.

GOMB. csalt behúzást, 
harisnyaszemfelszedést ha­
mar elkészít Szilágyiné, 
Bajcsy-Zsilinszky u. 2. sz. 
Vigh mozi bejáratával 
szemben.

BEJÁRÓNŐT keresek 
Arany János u. 31. III. aj­
tó. Érdeklődni délután.

ELADŐ gázrezsó, zsíros- 
bődön 30 literes, rekamié, 
Rákóczi utca 60.

GUMICSIZMA, autó, mo­
tor, kerékpárgumi szak­
szerű javítását vállalom, 
Péntek gumijavító, Si- 
monffy u. 52.

UJ lószőrmatrac, jóminő­
ségű hencser eladó, Kál­
vin tér 12., negyedik ajtó.

BÁLINT Sándor asztalos- 
műhelyét újból megnyi­
totta. Vállalom háló és 
konyhabútorok készítését. 
Árpád tér 19. számú ház 
mellett, Sarló u. 2.

RÉPAVÁGÓ, szekérke­
rék, targoncakerék, szalon- 
garnüura eladó, Mester u. 
31. sz.

CSERÉP KA L YH A eladó, 
Kandia utca 13. Ugyanott 
használt deszkát, gerendát 
vennék.

HÓCIPŐRE palentirozás, 
retikül alakítás, bőrönd, 
aktatáska javítása, készí­
tése, Szilágyi bőröndös, Si­
tu onffy u. 5. átjáróház.

BERLITZ módszerrel 
gyorsan beszél angolul. 
Szakfordításokat vállalok, 
Por őszi ay út 99.

ELADÓ használt tűzhely, 
Földi u. 16. Széchenyi­
be rt.

FEHÉR, mély gyermek- 
kocsi matraccal eladó, Po- 
roszlay út 32.

KEVESET használt női 
telikabát vékonyabb alakra 
eladó, Bund! u. 7.

KÉT férfi szellemi dolgo­
zót kvártélyba felveszek, 
Marx Károly u. 8., I. ajtó.

SÄLSZÖVÖRÄMA eladó, 
Sím onffy u. 2/e. I. em.

SZŐLŐOLTVÁNYOKAT! 
Gyökeres vesszőket, külön­
böző fajokban és magas 
fokú hegyi bort rendelhet, 
Kiss Bertalan, A basák.

SZTK gyakorlattal elhe­
lyezkedne Székelyhídi And- 
rásné, Szoboszlay út 36.

AUTÓMATEX szövőszék, 
kézi kötőgép eladó, Jerikó 
u. 3. sz.

KÉTSZARNYAS ajtót lók­
kal veszek. Polgár. Kissi Jó­
zsef né, Rákosi u. 17.

KÉT fiatalembert kvár­
télyba felveszek, ugyanott 
pálma eladó. Nyíl u. 105.

BUKSI kötőig figyelem! 
Stucni és kártolt gyapjú 
kötését vállalom. Fodorné, 
Somogyi-Bacsó u. 5.

200 kilós kövér sertés 
kihasítva eladó, Katona, 
Darabos u. 53.

ELADÓ sötétkék férfi té­
likabát, Vörös Hadsereg 
útja 77. Keresztépület 1. 4.

VARRÓGÉPET bobinosal, 
karikahajósat felelősséggel 
javítok. »Hiányosat, töröt­
tet veszek. Férfi varrógép 
eladó, Bem tér 11. Pélerfia 
folytatása.

BEJÁRÓNŐT egész napra 
4 éves kislányhoz felve­
szek. Kallósné, Arany Já­
nos vi. 2. fsz.

SZÉP asztalt Lizhelv és 
egy kályha eladó, Tímár 
u. 29.

EGY 140—150 kilós prí­
ma sertés eladó, Magyar 
u. 7.

CS A PÓKERT [ megállónál 
kis családi ház sürgősen 
eladó1. Cserével azonnal, 
csere nélkül márciusban 
beköltözhető. Érdeklődni 
Pesti u. 59. Tóth postásnál.

HAJÓ u. 15. számú ház 
eladó. Érdeklődni Bethlen 
u. 66.

MAGÁNOS nő különbe­
jár atú bútoi’ozott szobát 
keres. Postafiók 126. Deb­
recen 1.

GYÖNYÖRŰ diófa hálók 
érkeztek, rekamiék, fote­
lek, sezlon, konyhaszek­
rény. zsúrkocsi, festmé­
nyek, piáninő eladók Ivány 
Endre bútorüzlet, Széché­
nyi u. 3. Telefon: 30-92.

KÖNYVSZEKRÉNY eladó 
Szövetkezeti Iroda Si- 
monffy u. 13. ’ AH

125 literes vörösrézüst, 
hegesztőfelszerelés és két 
duplex eladó, Lény a i u. 19

1I4 . Ali
HARISNYA és zokni stop­

pol ást vállalunk Háziipari 
Szövetkezet, Kálvin tér 2.

AH
MOTORKERÉKPÁR és 

mindenféle műszerész 
munkát vállalok. Kerti, Vö­
rös Hadsereg útja 73.

ELADŐ egy szoba, kony­
ha, mellékhelyiségből álló 
ház, Sarkantyú u. 7. szám, 
Sámsoni útból.

EG\ konyhabútor, egy 
?ezlon eladó. Érdeklődni 
vörös Hadsereg út fa 32.. 
házfelügyelő.

Párthírek
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE
Szombaton délután 3 órakor pro­

pagandista előkészítőt tartunk ax 
SZKP I., II., a politikai gazdaságtan 
I. évfolyamok propagandistáinak (kö­
zépfokú) a III. kongresszus 2. téma I 
részéből a Pártoktatás Házában.

HÍREK
1944-ben a Szov­

jet Hadsereg felsza­
badította Tárná- 
szentmária helysé­
get.

50 évvel ezeldtl. 
1904-ben tartotta a 
Thália-Társaság első 
előadását.

30 évvel ezelőtt, 
1924-ben halt meg 
Pethes Imre.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Erősen fel­
hős, párás, helyenként ködös idő. 
Több helyen, főként nyugaton ki­
sebb havazás, ólmoseső. Mérsékelt, :< 
Dunántúlon élénkebb déli. délkeléi: 
szél. A nappali hőmérséklet nyuga­
ton kissé emelkedik, a hőmérséklet 
csütörtökön délnyugaton plusz u— 
mínusz 1, máshol 0 — mínusz 3 fok 
között. — A fűtés alapjául szolgáin 
várható középhőmévsftklet mínusz 1 
—mínusz 4 fok között.

Az ELSŐ BÉKEKÖLCSÖN békéscsa­
bai sorsolására folynak az előkészü­
letek. Szerdán délután a sorsolási 
bizottság két tagjának kíséretében 
megérkeztek a sorsolási kerekek Bé­
késcsabára, a sorsolás színhelyére. 
A kerekeket a húzások megkezdé­
séig külön lepecsételt szobában 
őrzik.

KOMÁROMI nöi-fodrászát szomba­
ton megnyílik. Sas utca 2. alatt.

TUDOMÁSUNKRA jutott. hogy 
Barkó Márton szövetkezetünk dolgo­
zója, szövetkezetünk vezetősége ál­
fa! felfüggesztett tag, szövetkezetünk 
nevében, tudtunk és hozzájárulásunk 
nélkül intézkedik. Közöljük, bog' 
Barkó Márton tevékenységével kap­
csolatban semmiféle anyagi é3 bün­
tetőjogi felelősséget nein vállalunk. 
Debreceni Szíjgyártó, Bőröndös és 
Kötélgyártó KTSZ, Debrecen. (xl

A NYLON HARISNYAK ARAT a bel­
kereskedelmi miniszter november 
25-től kezdődően leszállította. Az ár- 
leszállítás mintegy 10—30 százalék 
mértékű.

Munkásokat keresnek
FŰTŐT alkalmaz a Közgazdasági 

Technikunl, Vörös Hadsereg útja 0.
NAGY gyakorlattal rendelkező ad­

minisztrátort, ki perfekt gépíró fel­
vesz a Villamosipari Szövetkezet,
Csapó u. 16. AH

LAKATOS és vasbetonszerelő szak. 
munkásokat felvesz a Cementáru 
ipari Vállalat. Debrecen, Márnán Káló 
u. 3. sz. AH

NAGYOBB mennyiségű burgonya té­
li tárolásához gyakorlattal rendelke­
ző, szakképzett munkaerőt felve­
szünk. Továbbá felveszünk burgo­
nyakezeléshez férfi és női segédmun­
kásokat. Jelentkezés: Kenyérgyár,
Nyíl utca 73. ah

Színházi műsor
Ma, pénteken és szombaton 7-kor 

vasárnap fél 3-kor és 7-kor Csárdás­
királynő, U. szelvény. Keddtől min­
den este 7-kor Csárdáskirálynő.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4. 6, 8 órakor: 

Kaméliás hölgy. — BÉKE: délelőtt 
fél 10, fél 12, fél 2 órakor: Kamélián 
hölgy, délután háromnegyed 4, (1. 8 
órakor Kegyetlen tenger. Kisérömfi- 
sorban: Magyarország-Ausztria 4:1
— METEOR: háromnegyed 3, 5. egy­
negyed 8 órakor: Kaméliás hölgy. — 
HÍRADÓ: háromnegyed 4, 0, 8 óra­
kor: Kis Katalin házassága. Kísérő- 
műsor: Magyarország-Ausztria 4:1.
— KLINIKA: fél 5 -s7 órakor: Én e.*
a nagyapám. Kísérőműser: Ma­
gyarország—Ausztria 4:1. _ KOS­
SUTH: pénteken 5 és fél 8 órakor-: 
En éa a nagyapám.

Anyakönyvi hírek
Születések. Jancsicska Gábor Ha- 

lap 14. Gábor. Szutor Ambrus Ilaláp 
89. Ambrus, Rása Sándor Nagycsere 
38. József; Varga Ferenc Ondód. 
Dózsa tsz. Sándor.

Halálozások. Révész Istvánná Már­
ton Erzsébet Fürst Sándor u. 29: 
Nyári Jenő Maróthy György u. 16: 
Erdélyi Istvánná Balogh Zsuzsanna 
Kishegyes! u. 40; Kelemen Lászlóiié 
Varga Zsuzsánna Kishegvesi u. 40; 
Agárdi Miklós Dózsa u. 4.

néplap
A Magvar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Tóthfalnssy-léj ni
^Telefon: 19-4U. 10-41, 10-42, 
Szabadság Lapnyomda Vállalat.
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Szik scc&ciht, Uowzctfal&s&el A NÉPNEVELŐ
Nyírábrány nem nagy, zóan. Idős Fehérvárit ke- 

falu, de így választás resern, formázom néki a 
elölt a gondok ugyanazon mondatot. — János bá­
nagy gondok, mint szer- csit? — kérdezi, és ki­
te az országban. Kit vá- süt az arcán a mosoly, 
lasztaiwik, megérdemli-e, csillogón, mini víz tük- 
hogy őt válasszak, helyt- rében a napfény. A má- 
áll-e értük, és ezer és síik oldalon lakik, a leg- 
ezer más kérdés zuhog szélső házban — s mu-
02 emberekben, amire 
feleletet várnak, amire 
feleletet adnák. S ezt 
azonnal megfogalmaz­
hatja magának akárki, 
aki néhány órát időzik 
Xyírábrányban. Persze, 
szemre először talán 
nem így fest a falu. 
Nyírábrány ugyanúgy 
éli csupa hétköznapjait, 
mint egyébkor, de egy 
utána puhatolózás mivdr 
•árt meggyőz arról, hogy 
"agy nap küszöbén él ez 
a falu is, mint sok-sefíc 
azaz az országban.

A ianácsházán L. Fark 
Nándortól, a tanácsjelöl­
tek névsora titán érdek­
lődöm. Jobban mondva 
?gy után, aki benne él 
a, falu szeretetében, meg­
becsülésében. A tanács­
elnök határozottan mu­
tat egy névre. Idős Fe­
hérvári János. Ma is ta­
nácstag — mondja — s 
az új jelölést már nem 
is akarta elfogadni. Ben­
ne van már az időben, 
de a jelölők olyan ra- 
raszkodással kérték, 
hogy az öreg nem tu­
dott •ellenállni. Hát így 
leit ismét tanácstagié 
lölt.

Elindulok, ho”V el.be- 
szélaessefk idős Fehérvá­
ri Jánossal. Az utcájá­
ban bezörrrf^- eny 
1-rpvn. Fiatal menyecs­
ke 'tineifa ki a fe"ét és

tatja a kezével. ElinÖtu- 
lok a keze irányában. 
János bácsi, János bá­
csi. Biztosan megvan 
minden falunak nálunk 
a maga János bácsija, 
Miska bácsija. S talán 
nem is én vágyók az el­
ső újságíró, áki ezt így 
megírja, de mindig jó 
ezt megírni és átélni. 
Tudni, hogy minden fa­
li'ban van valaki, akit a 
nép a szivében, a szere­
tetében dédeloet úgy. 
mint. Nyírábrányban 
idős Fehérvári Jánost.

János bácsi a falu leg­
szélén lakik. Kicsi, ko­
pott parasztház a háza. 
nagy udvarral, pityegető 
csirkékkel, s tehénsze­
kérrel az udvar közé­
pen. Mintha csak avá-m 
udvarán járnék, olyan 
biztosan lépek az elszá­
radt porc füvön. Csuna 
ismerős hang, hangulat, 
s még talán az íze is 
olyan, mint otthon ná­
lunk, a Nyírség másik 
csücskében. Az apróbb 
ház mellott most épülő 
derekabb, testesebb ház 
7iösködtk. A fala még 
vakolatlan, a telő most 
ráhúzott váz. A ház kö­
rül málnavesszők, szőlő- 
venyigék és lombjavesz- 
tett gyümölcsfák. Ahogy 
rz ejtő elé érék. az épp 
kimúlik, s Fehérvári né­
ni lép ki. Karfán fa-
n<7 /,•»■>*t f ~r>-

rivel. Libát tömni indul. 
Nincs itthon az ember 
— rnondja köszönésem 
és érdeklődésem után. A 
fűrésztelepen van, mert 
tetszik tudni most csi­
náljuk ezt ,o lakást a 
fiamnak. így apránként 
közösen, mert nehéz 
most egyszerre és egye­
dül. S megered a nyelve, 
és kinyílik a szíve. Úgy 
irányítom a beszédün­
ket, hogy az a férje 'kö­
rül forogjon. Olyan em­
ber az — mondja —, 
hogy mindig mászkál va­
lakinek az ügyében. 
Most adóügy, most be­
adás, most ez, most az, 
s mondom is neki min­
dig, hogy na üsse már 
bele mindenbe az orrát. 
Most is tanácstagnak 
jelölték, pedig a ma­
gunk dolga is annyi, 
hogy alig győzzük. Ket­
ten vagyunk, az ót gyer­
mek már mind családos. 
Sokszor veszekszünk, 
mert annyi a dolog, 
hogy nem tudjuk, mihez 
kezdjünk,. Ma is az ap­
rólék beszolgáltatást' vit­
tem be, mert azt mond­
ja az én uram, hogy első 
az állam. Ne tartozzunk 
neki. Más még feje bot­
ját sem hajtja, ő meg 
már egy hete sürget a 
beadással.

De talán tessék inkább 
az urammal beszélni, ő 
jobban tudja ezeket.

Elbúcsúzom., s új prob­
lémák terhével indulok 
megkeresni idős Fehér- 

' vári János tanácstagié- 
töltet, volt tsz tagot, 
íme. így látja a felesé­
ge. aki vár évtizedet át­
élt már vele, jóban, 
rosszban, könnyben és

nevetésben. A legidő­
sebb fiánál találkozom 
János bácsival. Ala­
csony, szikárka ember, 
bajsza fehér, mint a hó. 
Beszéde gyors és lükte­
tő, lélek és tűz van ben­
ne. Azonnal a problé­
máik közepébe vágunk. 
Hát igaz, a tsz feloszlott 
— mondja —, hogy 
miért, ma sem tudom. 
Pedig szerettük, a fele­
ségem is, meg én is. A 
múlt. nyáron is 30 napot 
kaszáltam 62 évemmel. 
De nem is ez volna a 
legnagyobb baj, hanem 
az, hogy a feloszlás után 
a föld szétosztását nem 
akarták elrendezni. Én 
szeretem a földet. Itt ezt 
a rossz nyírségi homo­
kot, amelyből tíkosan és 
értelmesen gazdálkodva 
sok mindent ki lehet 
hozni. Csak azt kell ter­
melni, amit a föld sze­
ret, amit a föld százszo­
rosán visszafizet. — 
Krumplit, rozsot, szőlőt, 
gyümölcsöt, amitől nem 
idegenkedik a homok. S 
szeretni kall d földet, 
mert a föld is megérzi, 
hogy ki foglalkozik vele 
szív szerint, hozzáértés­
sel.

Szív szerint, hozzáér­
téssel. Ez kell a földnek 
is, az embernek is. Fe­
hérvári János eddig is 
így foglalkozott, s ez­
után is így foglalkozik 
a földdel is, az ember­
rel is. S ezt tudják Nuír- 
ábrányban, és most már 
tudom én is, amíg utá­
na nézők János bácsi­
nak, s hallom, ahogy

Éppeai a .szeminárium kellős kö-
" zepébe csöppentem. Csöndben 

meghúzódtam az egyik elvlárs 
mel.eít, aki szorgalmasan jegyze­
telt, s gyakran nyilvánította véle­
ményét is. Őszintén szólva a jegy­
zetére lettem figyelmes. Ott ültem 
mellette s igazán mondom, színe 
jól esett nézni a pontos, rendszer­
be foglalt jegyzetet. Még az úgy­
nevezett szépírásra is volt ideje, .lói 
megfigyelte az előadó beszédét s 
csupán azt irta le, ami a legfonto­
sabb, ami a lényegét adja az elő­
adásnak.

A szeminárium után elbeszélget­
tünk. Megtudtam, hogy Nagy Ist­
ván a neve. . Nagylétai születésű, 
igen sokan ismerik és nem túlzás, 
ha azt írom, hogy szeretik. A párt­
bizalmi és népnevelői tisztet tölti 
be, s igen eredményesen dolgozik 
e két poszton. A Táncsics utcában 
lakik, de nemcsak ott, hanem az 
egész környéken, sőt az egész 
községben ismert ember- A régi 
Tiszateiep — Szabadság-telep — a 
területe. Baráti a viszony közte és 
az ott lakók között. Gyakran men­
nek hozzá tanácsért, valami apró 
szívességért s a „Pista gyerek” — 
mert hiszen így hívják az időseb­
bek, nők és férfiak — örömmel 
rendelkezésükre áll. Ha végig 
megy -az utcájukban, vagy a Vörös 
Hadsereg útján, a Szabadság tkján, 
Pistát, a népnevelőt itt is, ott is 
megszólítják s ő nem restet kedve­
sen és hosszan elbeszélgetni az 
öreg szülékkel.

KI agy István elvtárs, mint lelkí- 
™ ismeretes népnevelőhöz illik, 

most a tanácsválasztás előtti napo­
kon még szorgosabb, még lelkiisme­
retesebb munkát végez. Most a Ko­
nya ri utca lakóit keresi fel s elbe­
szélget velük a tanácsválasztásról, 
a Hazafias Népfront programjáról.

___ Azzal ugyan nem dicsekszik, hogy
csoszog a gumicsizma all kisgyűléseke, tart, mert mint rnoad- 
rögösre fagyott nőnem- ‘ Ía' *nkább az egyéni agitáció híve.
brvi földön. P. I.

FIATAL VÁLASZTÓ llatai &lMt
Felmentem a Vörös Hadse­

reg útja 5ö sz. alatti Belváros 11. 
területi DISZ szervezetbe. A na­
pi munka után jól esik a kikap­
csolódás, szórakozás a fiatalok 
között. A kultúr próba szüneté­
ben — mellyel a tanácsválasztás­
ra készülünk — beszélgettem a 
titkár elv társsal és egy aktivis­
tával. E két ifjú DISZ tag sokkal 
izgatotlubban várja a nagy na­
pot, a választás napját. Hogy 
miért'/ Azt megpróbálom leírni. 
Kipirult arccal mondja el — 
Böszörményi János — az alap- 
szervezet titkára, hogy nemrég 
múlt 21 éves, és abban a nagy 
megtiszteltetésben volt része, 
hogy tanácstagnak jelölték a vá­
rosi tanácsba.

Nagy dolog ez egy ember éle­
tében, különösen akkor, ha nem­
rég került ki az iskolapadból.

Á jelölő gyűlésen érte­
sültem arról — mondotta —, hogy 
jelöltjüknek tekintenek a 21-es 
körzet lakói. Bevallom, nagyon 
aoldog voltam abban a percben, 
majd anyámra néztem, aki mel­
lettem ült, és megszorítottam a 
kezét. Röviden elmondottam, 
hogy munkámmal és viselkedé­
semmel méltón igyekezem majd 
képviselni ifjúságunkat. A gyű­
lés befejezése után, mikor haza­
mentem a Homok utca 137 sz. 
alatti lakásunkba, sokáig nem 
tudtam elaludni. Újra és újra 
terveimre gondoltam, arra, hogy 
mi elintézni valóm is lesz, ha 
megválasztanak. Sok-sok terv 
megfordult a fejemben, tudtam, 
hogy nagy és szép feladatokat 
kell majd megoldanom. Reggel, 
mikor apám hazajött a munká­
ból, és meghallotta a nagy új­
ságot, csak ennyit mondott: büsz­
ke vagyok rád.

Az Orvosi Műszergyárban dol­
gozik, mint TM'K villanyszerelő. 
A munkáját mindig lelkiismere­
tesen és jól végzi el. Nevét az 
üzemben úgy emlegetik, mint

egy olyan ifjúmunkásét, akiit ér- Tetteikkel, jobb munkával és még 
denies mindenben követni. Telje- . jobb tanulással kívánjuk támo- 
sítiménye 130—140 százalék kö- j gátad pártunk politikáját. Én a 
zött van. I magam -részéről felajánlom a ta-

De nemcsak a műnké helyén ; núcsválaszitás tiszteletére azt, <I
végez kiváló munkát. Mint alap- , hogy teljesítményemet 10 száza- J 
szervezeti DISZ titkár állandóan • lé-kkal emelem és november

Ismerem az embereket 
_ mondja. — Sokan jobban szeretik, 
'i ha csak velük foglalkozom, ha 
íj csak az ő problémájukat hányjuk- 
<! vetjük meg közösen- No meg így 

nagyobb bizalommal vannak hozzám 
Vés valahogy bensőségesebb, bará­

tibb is a beszélgetés.
Nagy elvtárs jelenleg a Könyv­

neveli, tanítja a fiatalokat és 
alapszervezetével méltón érde­
melte ki a Belváros II. pártszer­
vezetének elismerését.

Ezután a kis beszélgetés után 
kinyitottuk a rádiót és körül­
ültük együtt az egész tagsággal. 
Helyszíni közvetítés következik 
a Parlamentből —- sugározza a 
rádió. — Az ifjú választók nagy­
gyűléséről. Az ünnepség szóno­
ka: Nagy Imre elv társ, a minisz­
ter tanács elnöke. Mindannyian, 
akik jelen vagyunk, úgy érez­
zük, hogy hozzánk szól a párt. 
Együttesen az egész ifjúsághoz 
és külön-külön minden DISZ 
taghoz. Megvallom őszintén, 
irigyeltem egy kicsit akikor a 
budapesti fiatalokat, akik jelen 
lehettek a „mi nagygyűlésünkön“ 
A kis helyiségben, ahol a beszé­
det hallgattuk, a lelkesedés igen 
nagy volt. Percenként csattant 
fel a tap és zúgott az éljenzés. 
A legfiatalabb köztünk — Winkt 
Zoltán —, aki mindössze 19 éves. 
Most szavaz először. Papír es ce­
ruza van a kezében. Látom, amint 
egy mondatot a beszédből emlék­
ként felír magának. Majd nekem 
megmutatja. Olvasom.

— A választójog tényleges gya­
korlásával a teljes jogú állampol­
gárok sorába emelkedtek, politi­
kailag nagykorúvá lesztek.

Hát bizony nagy élmény az, 
miikor az ember első ízben sza­
vaz és ezzel maga is bekapcsoló­
dik az állami tevékenységbe.

A beszédnek vége. Nagy
Imre elvtárs befejező szavai 
utón az egyik ifjú sztahanovista 
hozzászólásához csatlakozunk mi 
is, úgy érzem mindannyian 

! mondja Winke Zoltán elvtárs.

28-án, a választás napján szava- , 
zó'körzetomibsn az elsőik között ;1 
szavazok.

A Tiszántúli Áramszolgáltatu -- 
Vállalatnál dolgozik, mint kőmű-Konferenciája felejthetetlen él- 
vessegéd. Munjkatárs-ai szeretik, mányi jelentett minden résztvevő
Jól dolgozik. A szakmai téren a 
tovább fejlődését úgy biztosítja. 
hogy beiratkozott a Gépipari 
Tetihniikum első osztályába. To­
vábbi tervei: az iskola sikeres 
befejezése és a tanulmányainak 
folytatása a műegyetemen.

Építészmérnök akar len­
ni. Mert ahogy ő mondja, nincs 
Szebb annál, mint építeni lnká-

rjesztő Vá.lakit 2ő7_cs boltjának 
vezetője Nagy le tán. Az üzlet nem­
rég nyílt meg, de igen sokan nyit­
ják rá az ajtót naponta. Nemcsak 
azok mennek be a bobba, akik 
vásárolnak is valamit, hanem olya­
nok is, akik „Pistához”, a népnetc- 
1 öltöz fordulnak apró-cseprő ta­
nácsért, segítségért. Nem egyszer 
még a lakásán is felkeresik. Töb­
ben tudják, hogy ért az asztalos 
mesterséghez is s egy-két szom­
széd, ilyen irányban is meg­
kéri egy-cgy szívességre. Ilyenkor 
aztán mindenféléről elbeszélgetnek. 
Ilyen alkalommal jött szóba nem­
rég a tanácsválasztás is. Arról is 
beszélgetlek, hogy bizony jól jött az 
a kút, a Szabadság-telepen, meg a 
járda is, amit a Táncsics utca. Fel- 
szabadulás útja és a Vörös Hadse­
reg útja egy részén létesítettek. A 
Szabadság-telepi dolgozók sok or­
szágos eseményről bizony Nagy 
elvtárstól , értesülnek, akit szinte 
úgy tekintenek, mint édes gyer­
meküket.

KJ agy elvtárs sokat mozog az 
emberek között- Szinte mind­

egyik életét jól ismeri, tudja ki­
nek mi a búja-baja, öröme és ép­
pen ezért tudja azt is, hol kél el 
legjobban a segítség. A nagylé- 
laiak felkészültek a választási nrgy 
napjára. Nagy elvtárs még vasár­
napig elbeszélget a választókkal s 
az a véleménye, hogy a Szabadság- 
telepi dolgozók szívesen adják sza­
vazatukat jelöltjeikre s november 
28-án még a korareggeli órákban 
leszavaznak. így Ígérték ezt meg 
Nagy elvlársnak, az ő Pistájuk­
nak- N. £.

Nevelők írják

AZ ORSZÁGOS KONFERENCIÁRÓL
A Falusi Nevelők Országos

vedagógus számára. Huszonöt 
évig kellett tanyai tanítónak len­
nem, mig végre megértem azt, 
hogy az ország leggyönyörűbb pa­
lotájában, a Parlament kupola- 
csarnokában fogadták a tanyai és 
falusi tanítókat kormányunk leg­
főbb vezetői és egy káprázatos 
pompájú este emlékével térhet­
tünk haza.

De a kétnapos tanácskozás ar-
kultúrházaikat I [ ml is tanúságot telt, hogy ma

Mindamnyiunk nevében ezt eh: 
re is köszönjük .. i (*• J •)

sokat, gyáraikat.
Egyszóval: újat alkotni. Magunk- , * 
oak, a dolgozó népnek. Az est' .; 
iskolán is jól megállja a helyét I,
4.1 eddig a tanulmányi átlagé 
de a félévi vizsgáikig szeretné el- Husi Nevelők Országos Konferen- 
érni a jeles átlagot. Ahogy ér ], -iáján részt vehettem, 
megismertem, erre minden re- (’ - Erdey-Gruz Tibor oktatásügyi 
méiny megvan. ' * miniszter referátumában beszá­

llót ezért várják ők ketten e Lmott az általános iskolák mun- 
válasatás napját oly nagy iz@a- Icájának eredményeiről és feno­
lommal. j ■ álló hiányosságairól. A beszámoló

Közben a rendező erélyes hang- !; érintette azokat a feladatokat, 
ja megszólal. ' amelyek a falusi és tanyai tam-

A kultúrpróbát folytatjuk, ho-g' 
vasárnap, a nagy ünnepen na- 
gyom jól menjen.

Késő este van már, miikor *ha 
za indulunk. Az úton egy monda: 
csengett a fülemben, melyet JSfag- 
Iimire elvtárs mondott: A
f" *2* g-SSS SS&IZa. neml/r. V amikor1' ItinyilaBoataU- módszertant és útmutatást a he-
S& **■* SÄ eSJ it’ltSítt’Bmo» a,»„ián

Pető ifjú nemzedék n-velesev~^ „ vformák, rövidesen megoldásra

magyar közoktatásügy irányítói 
elsősorban maguktól a nevelők­
től kérnek véleményt a lehető 
legjobb tanterv, a legkiválóbb 
módszerek és nevelési eljárások 
általánosítása előtt. Ezért örülünk 
mi mindnyájan nevelők az elkö­
vetkező új tantarvnek, mert ilyen 
formában valóban a legjobb lesz. 
Előnyeit nemcsak a nevelők, de 
az egész magyar közoktatás él­
vezi.

Szabó Károly 
tg. tanító, Nagycsere.

Az a kitüntetés ért, hogy a Fa-j mondták el az elért eredménye­
ket és hibáikat. A kormánv képvi­
selői figyelmesen hallgatták vé­
gig és éreztük, hogy munkánkat 
értékelték.

A konferencia végeztével azzal 
az érzéssel távoztunk el, hogy 
munkánkhoz segítséget és a to­
vábbi célok eléréséhez utat muta­
tott. Pázmándy László ig. tanító. 

Debrecen—Bánk.tők előtt állanak: oktató-nevelő 
munkánk megjavítása. A hiá­
nyosságok felmérése, gyerme­
keink hazafias nevelése terén 
mulasztások vannak. A fegyelme­

zés kérdése is nyitott. A fegyel- 
Haz?- j ’ rnezés burzsoá módszerét isko- 

novpn/.. Iáinkból száműztük, de nevelőink 
adtak tudományos

'gy formák, 
kerülnek.

A BÄRÄNDI Úttörő tsz tagjai 
közül a napokban hatan költöztek 
új házba, melyet állami köl­
csönből építettek. • A hat család: 
Pásztor Sándor nyolcgyermekes. 
Takács II. József, Erdei Jenő, 
Boruzs József, Nagy Ferenc és 
Nemes Sándor, olyan emberek, 
akik a felszabadulás előtt igen 
rossz sorsban részesültek. A múlt­
ban évtizedes munkával sem ju­
tottak odáig, hogy házat épíílhes-

A nevelők bátran senek.
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HéBV PiflilCr iil a vádlottak 
padján két űr között, négy dől 
gozó paraszt, hétköznapi ruhában 
mintha csak a mindennapi munka 
bői jöttek volna ide. N igyon súlyos 
a vád ellenük; szándékos ember­
ölés.

■ A Néplap hasábjain hírt adtunk 
arról, (a múlt hónap végén), hogy 

'Kertész István halápi lakost agyon 
ütötték. A halálos ütés nyomán í 

'óra hosszat vergődött élet és halál 
j között, eszméletét vissza sem nyer 
ve elhunyt. Kertész Istvánnak fiatal 
felesége, egy kisgyermeke maradt 
hátra, ő maga is fiatal, 25 éves 

I féri! volt-
Mi is történt?

FOdOr Ferenc nyírmártonfal
vai lakos, dolgozó paraszt október 
19-én éjjel 1 órakor Alexa Jánosai 
és Matil Józseffel elindult Debre­
cenbe, hogy a termelt dohányukat 
beszállítsák. Reggelre értek Debre­
cenbe, s miután átadták a dohányt, 
elindultak visszafelé a vámospércsi 
úton. Útközben megálltak a Kon­
doros! csárda előtt. Mikor bementek 
a csárdába, már olt volt Kertész 
István, eléggé virágos hangulatban 
és bizony elég izgágán viselkedett. 
Kötekedett és ezt a hangulatát, 
magatartását továbbra is folytatta. 
Magatartása miatt egyesek hama­
rabb elindultak, mint számították és 
a korcsmáros is egy órával hama­
rabb bezárta a csárda ajtaját, mert 
rossz kimenetelét látta a feszült 
hangulatnak.

S amikor elindultak a szekerek 
—először — Máté Sándor vámos- 

: pércsi lakos lova kantárját fogta 
meg Kertész és vele kötölőzködött; 
Aztán jártak arra bagaméri embe- 

! rek is, azokba is belekötött. S 
'majd a sógora szekerével élőre 
' vágtattak, a szekérrel, lóval út- 
1 torlaszt csináltak, a 8-as és a 6-r.s 
kilométer között. S hogy miért 
Alexa Jánosba kötött bele az or­
szágúton, az talán még ma is rej­
tély. Arról a szekérről, amelyen ő 
haladt, levett egy karvastagságú 
akácfa husángot és megtámad :a 
Alexa Jánost, valamint Fodor Fe­
rencet, akik ugyancsak védekezni 
kezdtek- Itt történt a baj. Ahelyett, 
hogy Fodor Ferenc és Alexa János 
nekiugroüak volna Kertész István­
nak és megakadályozták volna 
szándékában, közös erővel leütötték. 
Fodor Ferenc a kezeügyébe eső 
baltával vágta fejbe Kertész Ist­
vánt, alki rögtön összeesett, többet

magához sem téri, 20-án virradó 
éjjel belehalt sérülésébe, Fodor és 
társai elmenekültek. Ez már szán­
dékos emberölés.

Szándékos emtierölésvád-
ja nehezedett tehát Fodor Ferenc 
elsőrendű, Alexa János másodrendű, 
Máté Sándor harmadrendű, s Matti 
József negyedrendű vádlottakra.

Hétfőn reggel fél 9 órakor kez­
dődött a tárgyalás. A hallgatóság 
elszorult szívvel hallgatta a ször­
nyű részleteket, amelyeket részben 
□ vádlottak, részben a tanuk mond­
tak el, a tanács elnökének kérdéseire. 
Úgy érződött, hogy a vádlottak 
nem nagyon igyekeztek szépíteni a 
dolgokat, higgadtan, őszintén töre­
delmesen és megbánóan mondták el 
a részleteket, amelyekre emlékeztek, 
hiszen az a tény, hogy Kertész Ist­
ván meghalt, ezen már nem lehet 
változtatni. Az esemény pillanatok 
alatt játszódott le, és itt másodper­
cek mozzanata is döntően befolyá­
solhatja a tárgyalás kimenetelét. A 
bíróság kíváncsi is volt ezekre a 
másodpercekre, pillanatokra, hiszen 
így derült ki az igazság végered­
ményben, mégpedig az, hogy nem 
a vádlottak támadták meg Kertész 
Istvánt, hanem fordítva történt, sőt 
úgy is történhetett volna, hogy ha 
az "elhalt hamarabb sújt a hatalmas 
akácfakaróval, akár az elsőszámú, 
akár a második számú vádlott is 
meghalhatott volna.

Rl ítéletet hosszú tanácsko­
zás után este 7 órakor hirdette ki 
Nagy Sándor, a megyei bíróság ta­
nácsának vezetője- Az Ítéletet a 
hallgatóság, a vádlottak és a bíró­
ság tagjai néma csöndben hall­
gatták végig. Fodor Ferencet, aki 
a halálos fejszecsapást mérte, há­
romévi, Alexa Jánost, másodrendű 
vádlottat kétévi, Máté Sándor har­
madrendű vádlottat nyolchónapi és 
Matil József negyedrendű vádlottat 
négyhónapi börtönre ítélte. A két 
utóbbi vádlottat nem azért marasz­
talta el a bíróság, mert segéd­
keztek a Kertész Istvánt érő halá­
los ütésben, hanem ők is elmene­
kültek és cserben hagyták a szeren­
csétlenül jártat.

A bíróság szigorú, de igazságos 
ítéletet hozott. Szigorú azért, mert 
a fent említett vádlottak meg. tud­
lak volna akadályozni a szerencsét­
lenül járt Kertész Istvánt abban, 
hogy esetleges súlyos ütést mérhes­
sen akármelyikükre. Sokkal embe­
ribb módon, mint ahogy tették,

mégpedigien úgy, hogy leszerelik, 
lefogják. De nem ezt tették. Erős 
felindultságukban saját maguk 
akartak bírák lenni. S az ítéletük 
nem volt emberi, szinte egy ütésre 
kioltották életét. Igazságos volt 
azért az ítélet, mert elég sűrűn ta­
pasztalható a megye különböző 
községeiben —1 verekedés, sokszor 
talán ok nélkül. Fodor Ferenc és 
társai is meggondolatlanul csele­
kedtek. Bizonyára sem Fodor Fe­
renc, sem Alexa János nem gon­
dolt arra, hogy az általun mért 
ütés halálos lehet- Árván maradi 
egy fiatal asszony egy kicsi gye­
rekkel.

Legyen tanulság ez arra,
hogy senki sem lehet bírája önma­
gának. Azért vannak a rendörha tó­
tóságok és igazságügyi szervek, 
hogy az izgága emberek fölött ítél­
kezzenek és megtanítsák mindazo­
kat, akik nem tartják tiszteletben 
embertársaikat. Legyen tanulság 
ez mindazok számára, akik elvakul­
tan, meggondolatlanul támadnak 
embertársukra. Akár ittas, akár jó­
zan állapotban, meggondolatlanul 
erős felindultságból mért ütés mi­
lyen következményekkel járhat? — 
Meghalt Kertész István, egy élet­
erős, fiatal dolgozó férfi. Évekre itt 
hagyják családjukat a vádlottak, 
akiknek négy-öt gyermekük van 
odahaza, és örök lelkiismeret fur­
dalja valamennyit. A vádlottak 
padján alapjában véve becsületes 
dolgozó parasztok ültek, akik a 
termelésben, az állammal szembeni 
kötelezettség teljesítésben példamu- 
tatóak voltak és egy pillanat alatt 
meggondolatlanságból gyilkosokká 
váltak. Súlyos váddal ültek bíróság 
előtt, a vádlottak padján, pedig ezt 
elkerülhették volna egy nagyon kis 
higgadtsággal, józan gondolkozás­
sal. (FABIAN SÁNDOR.)

Sok bosszúságot okoz úgy a vá­
sárlóknak, mint közülieteknek, 
hogy városszerte nincs tetőcserép. 
A TÜZÉP Birtokában lévő kész­
letek minimálisak. Az igények — 
különösen az utóbbi hónapokban 
— ugyanekkor nőttek. Debrecen­
ben csak a második félévben több 
mint 250 családi ház épült ma­
gánszorgalomból. Számtalan épü­
letet tataroznak, sok a fontos 
közületi munka, de az épületek 
teljes befejezése éppen cserép­
hiány miatt marad el.

Jogosan vetődik fel a kérdés, 
mi. a helyzet a cserépgyártásnál?

Tiszántúl legnagyobb részét a 
békéscsabai téglagyár látja el cse­
réppel. Mint egyetlen nagyobb 
üzem, tekintettel a fokozódó igé­
nyekre, s a pillanatnyi szállítási 
nehézségekre, nem képes felada­
tát zavartalanul ellátni. Csak 
Debrecent tekintve, a negyedik 
negyedévre esedékes 8 vagon te­
tőcserépből eddig csak négy va­
gont szállítottak le, a lakosság ré­
szére biztosított százezer darab 
pótkeretből pedig még egyetlen 
cserép sem érkezett Debrecenbe. 
Jelenleg rengeteg épület, meg­
annyi létesítmény fedetlenül áll, 
veri az eső, vagy lepi a hó, mert 
gazdáik nem képesek fedőainyag- 
hoz jutni.

A szigetközi házak újjáépítésé­
hez — mindnyájan tudjuk — ren­
geteg cserepet szállítottak, mégis 
indokolatlan az a helyzet, ami je­
lenleg fennáll. Érthetetlen a MÁV 
álláspontja is, hogy egyáltalán 
nem ad vagonokat, amikor tíz- 
és százezres értékek megmenté­
séről van szó, amikor maguk^ az 
építtetők szinte „lejárják a lábu­
kat”, mert nincs tetőcserép.

Persze ez csak az érem egyik 
oldala. Az is igazság, hogy a he­
lyi lehetőségek kihasználásánál

sincs minden rendben; Á szováti 
cserépgyártás például írd és 
mondd, szalmahiány miatt áll, pe­
dig több tízezer formát már régen 
elkészítettek!

Ami a továbbiakat illeti, a me­
gyében egyetlen üzem sincs, amely 
szervezetten foglalkozna cserép­
gyártással, pedig ennek a szak­
mának itt Hajdú-Biharban régi 
tradíciói vannak.

Sürgős változásra van tehát 
szükség. A helyi lehetőségeket, kü­
lönösen a jövőt véve alapul, gyü- 
mölcsöztetni kell. Persze, amíg 
ez megtörténik, addig is van 
teendőnk. Elsősorban a vagonok 
biztosításával állandóan szorgal­
mazni kell a megrendeléseket, 
hogy Békéscsaba is megadja azt, 
amit Ígért. Másképp nem tudjuk 
enyhíteni a mostani cseréphiányt, 
amelynek teljes megszüntetése, 
mint már mondottuk, a megyei 
gyártás megindulásától is függ.

Természetesen a javulás to­
vábbi feltétele, hogy az illetéke­
sek is megértőén kezeljék ezt a 
kérdést, változtatva azon a „két 
balkezes” profilirozáson, ami je­
lenleg fennáll.

Mint lapzártakor értesültünk, a 
vagonok biztosításánál a közleke­
dés- és postaügyi minisztérium a 
megyei tanács kérésére a lakos­
ság és közületek segítségére sie­
tett. Katona Antal elvtárs minisz­
terhelyettes megígérte, hogy két 
szakaszban 30—30 vagont bocsát 
a szállítások lebonyolítására. Ka­
tona elvtárs segítségeként a TÜ- 
ZÉP és a MÉSZÖV illetékes ki­
küldöttei már ma Békéscsabára 
utaznak, hogy a berakodás minél 
előbb megtörténhessen.

Bajortól és Somlaytól tanulnak a debreceni 
színészek

Bajor Gizi és Soinlay Artúr 
hangja csendült fel kedden dél­
után a Csokonai Színházban. 
Schiller ragyogó mondatait tol­
mácsolták csodálatos művészetük 
lenyűgöző erejével. Az „Ármány 
és szeretem“ nemzeti színházi 
előadása elevenedett meg a han­
gok nyomán.

Halk zizegéssel fut a magneto­
fon szalagja.:.

;;, A Csokonai Színház művé­
szei ülik körül a „varázsdobozt“. 
Milyen jó dolog is ez a modern 
technika. A két nagy színész már 
rég halott, de ők még mindig 
meríthetnek nagyszerű művésze­
tük kifogyhatatlan tárházából.

Bajor Glizi és Somiay Ariin 
segíti nehéz feladatuk megoldá­
séban színészeinket, akik az ..Ár­
mány és szerelem“ debreceni be­
mutatójára készülnek.

R MÁV vezérigazgatósága 
közli:

1954. október 3-től érvényes hiva­
talos menetrendkönyvhöz kiadta az 
1. sízámú pótlékot és helyesbítést. Ez 
a pótlék tartalmazza azokat a vál­
tozásokat, amelyek a vasút, a 
MAVAUT autóbuszjáratok ég a légifor­
galom menetrendjében történtek az 
október 3-ilci érvénybelépéstől no­
vember 25-éig. A pótlék a pályaud­
varokon, a MÁV utasellátó, cs az 
IBUSZ pavilonokban díjmentesen 
kapható a hivatalos menelrendkönyv- 
ben lévő 1. számit utalvány ellené­
ben.

VASÁRNAP DÉLELŐTTI SETA
KÜLÖNÖS HANGULATA van

bennem mindig a vasárnap dél­
előtt t-nek. Hogy honnan? Nehéz 
volna pontosan meghatározni. 
Talán még gyermekségemből 
szippantottam magamba az izét, 
melegét, és azóta rendületlenül 
őrzi bennem a többi napák fölé 
emelkedő báját, ragyogását. Ér­
dekes, ahogy, így visszatérniük az 
emlékeim közé, szinte fcülön-kü- 
!ön érzem magamban, a meg- 

■ számlá Ih atattan vasárnapi dél- 
eiőttök kedvességét. Egyikből egy 
harangzúgás nagyon szép, a má­
sikból apám szappanhabos képe, 
és beretvát csattogtató keze vil- 
lózak felém. Ismét másikból 
anyám csalogatja a csirkéket, 
hogy kifogja a fazékba valót, 
olyikból meg a sültszalonna per- 
cegése haitik el a fülemig. S 
ezenkívül ezer és más tengernyi 
hangulat, szín, kép emlékeztet a 
már lemorzsolódott vasárnap 
dél előtt jeimre. S ahogy ez 
mind emlékként átvillant ben­
nem, érdekes ötletre határoztam 
el magam. Nevezetesen arra, 
hogy egy séta közben ellopjam, 
meglessem az utcák, a házak, az 
emberek vasárnap délelőtti han­
gulatát. Megcsináltam, tessék, itt 
van.

TÍZ ÓRAKOR indultam a Ta­
nító utcából. Ez a vasárnap leg­
szebb hangulata és ideje. A tíz 
óra olyan a vasárnap délelőtt­
ijén, mint az emberben a szív. Ez

küldi a legszebb percvoréseket. 
Középütt van. Egy kicsit még a 
paplanok és párnák nyugalmá­
ban és egy kicsit már az ünnepi 
nyugtalanság zamatéban. A Ta­
nító utca osztályhelyzetét vizs­
gálva eléggé vegyes. Tisztviselők, 
parasztok, hivatalsegédek, peda­
gógusok, takarítónők és kisipa­
rosok adják a lakosság summá­
ját. Rádió azonban majdnem 
minden háznál van. S ahogy a 
novemberi vasárnap friss hidege 
átölel, a nyitott ablakokon ke­
resztül csakúgy szikráznak a rá­
diókból a Kállai kettős búcsúz­
kod ó ütemei. S ha már nyitva 
van az ablak, gyerünk beljebb 
lé,thatatlanul a háziasszonyok fel­
legvárába, a konyhába. A jóillatú 
meleg mindjárt arcul csap, s a 
sivallkodó gőz csakúgy emelgeti a 
fedőket. Nem egy asszony sikítva 
kap a fedőhöz,- s hirtelen mozdu­
lattal rántja ie, hogy a víz futá­
sát megakadályozza. Mit főznek, 
hogy főznek, kottyamtom el a 
kérdést, és a mosolygásokból 
azonnal összeállíthatom a sza­
kácsreceptet. S minden agitációs 
szándék és brosúra lelkesedés 
nélkül leírhatom, hogy húst. 
Igen, igen kérem, tudjuk, hogy 
húsellátásunk körül még sok a 
baj. Sorbanállás, hajnali kelések 
és sok-sok más, ami talán ellen­
kezően érvel. De tessék csak va­
sárnap délelőtt egy kis sétát csi­
nálni velem, és nyitott szemmel

belesni az ablakokon a konyhá­
ba, az emberek mosolygásába, 
életébe. És én meg egy kicsit 
hadd hőköljek vissza a múltam­
ba néhány gyalog métert. Már ott 
is vagyok. Kisvár da, Nagy-tanya, 
Diener birtok. Cselédek kínlód­
nak a poros fűvön és hallgatják 
a gyomruk horgasét. Meg a gye­
rekek éhes sírásét. Még viccel­
nek is kegyetlen kínjukban, hogy 
kié korog hangosabban. S aztán 
felfényük a szemük, mert vala­
melyik asszony kiélt, hogy kész 
az ebéd. Krumpli, a szegények 
szentsége, tápláló mannája.

NA DE EZ MÁR a Jókai utca. 
Két kopasz fasor ver éles árnyé­
kot a fényes novemberi vasár­
napba. A kikopott utcaköveiken, 
kerek, szélesfarú hízók topognak, 
járkálják a köszvényt a lábúk­
ból. Asszonyok kiáltanak egy­
másnak. Disznóölő idő ez mér 
szomszédasszony. Az — kapom 
fel a szavukat, ez már disznóölő. 
S ez cseng bennem, amíg a Beth­
len utcán, a Mester utcába ka­
nyarodok, majd onnan a Dózsa 
György útra térülök. Ház, ház 
mindenütt, és a házban emberek, 
akik derűs nyugalomban élvezik 
az ünnepi délelőttöt. S ekkor 
egy közmondás igazsága összeg­
ződik bennem. Az én házam, az 
én váram. Mennyi igazság egy 
mondatba sűrítve. Az én házam, 
az én váram, ahol az életünk 
nagyobbik fele, szépségé színt és

melegséget kap. Család, gyerek, 
szerelem, ami teljessé teszi az 
életet. Fiatalok álma, amelyet 
ezer meleg gondolattal, apróság­
gal puhítanak, mint fészket a 
madár, öregek nyugalma, meg­
békélése, család az élet nyugta­
lan hullámverése közben. És 
most tessék ckak újra velem sé­
tálni Debrecen küinegyedébe. 
Mennyi és mennyi felépült, félig 
épült, vagy még csak megalapo­
zott ház, amelyből vár lesz, egy- 
egy család fészke, boldog ottho­
na. Vár, ahonnan új és új har- 
cdkat vívhatunk, és ezer és ezer 
családnak oldhatjuk meg égető 
lakáskérdéseit.

MÁR A HÁMÁN KATÓ utcán 
talpalok. Emberekkel találkozom, 
és fürkészem az arcukat. Próbá­
lok a szívükig puhatolózni. Bele­
látni az emberi lélek mélységébe, 
mely minden percben új és új 
gondolatot, vágyat és terveket fa­
kaszt. Annak a fiatal apának, aki 
kézenfogva vezeti csöpp Lányát, 
például azt, hogy ebben a gyer­
mekben az ő életének a gyöke­
rei nőnek, és jaj, hogy kell ezt 
ápolni, védeni, míg ez a csöppség 
emberré érik. És hogy kell ne­
künk vigyázni az életre, minden 
ártó szándék és rosszaság ellené­
re. Gyermekére, felnőttére, min­
denkiére.

A PÉTERF1ÁN villamosra 
ülök. Ady idézet motoszkál ben­
nem: „Basahalmától ős Péter­
ijéig — Ájer pezseg, úgy hívják; 
gondolat.“ Ez az! A gondolat, a 
gondolkozás, mely napjainkban

egyre inkább jellemzői az embe­
reknek. És ez nem elvont ab­
sztrakció, hanem az élet sokszí­
nű perzsgése. Itt a villamoson is 
a perronon élénk vitára figyelek 
fel. Egy tanácstagjelöltről vitat­
koznak. Jó, nem jó? Érvek sora­
koznak, ellenérvek támadnak. S 
egy történetet hallok, amit egy­
más közt beszélnek. A második 
kerület X körzetében Y-t tanács­
taggá jelölték, hivatalosan. A 
szavazók nem fogadták el. Újat 
jelölitek, akit alkalmasabbnak 
tartanak. — Ájer pezseg, úgy 
hívják: gondolat. — És ez jó, ez 
a legjobb. A gondolat, amely vé- 
gi'gpezseg az emberek idegén, szí­
vén és sorsok irányításába egyre 
okosabban beleszólnak. Majd va­
sárnap is, miikor azokat választ­
ják meg, akiket alkalmasnak tar­
tanak arra, hogy politikai életünk 
intézését rájuk bízzák. Ezek sz 
emberek választanak maguk kö­
zül, akik villamoson, gyárudva­
ron, vagy dűlővégeken vitatkoz­
nak életünkről, politikánkról.

A BIKA ELŐTT leszállók a 
villamosról. Hullámzik a nép, va­
sárnap van, ünnepi délelőtt. Egy- 
egy féldeci, nagyfröccs, pohár 
sör jól esik ilyenkor a Népbüffé- 
bsn. a Szabadság sörözőben. Min­
denkinek, aki egy hetet végig­
dolgozott becsületesen, embersé­
gesen. így ilyenkor, vasárnap dél­
előtt, amikor kinyílik az ember­
szívben, az arcon a mosoly, s rz 
élet száz derűje ver visszhangot 
pohárcsengésben, férfikacagiás- 
ban.
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